

देशबन्धु

जबलपुर, शनिवार 23 सितंबर 2023 | वर्ष - 67 | अंक - 315 | पृष्ठ - 12 | मूल्य - 3.00 रु.

■ बात बिगड़ती तो दूर तलक... ■ भारत के लिए आसान... **04** ■ पाकिस्तान में आगामी जनवरी में होंगे आम... ■ ऑस्ट्रेलियाई सरकार ने कोविड-19 के देश ... **09** ■ निर्यात पर अंकुश से घटने लगा गैर बासमती... ■ शेर बाजार में लगातार चौथे दिन गिरावट... **11** ■ बुराहा सभी पारुषों में... ■ शाह की जगह हसन को... **10**

शहरी और ग्रामीण क्षेत्र के पथ विक्रेताओं का महासम्मेलन आज

मुख्यमंत्री पथ-विक्रेताओं से करेंगे संवाद

भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान 23 सितंबर को शहरी और ग्रामीण पथ विक्रेताओं के महासम्मेलन को संबोधित करेंगे। कार्यक्रम का आयोजन भोपाल के लाल परेड ग्राउंड में दोपहर 12 बजे किया जायेगा। श्री चौहान योजनाओं से लाभान्वितों के स्टैंड का निरीक्षण करेंगे। साथ ही प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना के हितग्राहियों से संवाद भी करेंगे।

मुख्यमंत्री श्री चौहान द्वारा पीएम स्वनिधि शहरी क्षेत्र के हितग्राहियों को हितलाभ भी वितरित किया जायेगा। कार्यक्रम में नगरीय विकास एवं आवास मंत्री श्री भूपेन्द्र सिंह और पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री श्री महेन्द्र सिंह सिसोदिया भी मौजूद रहेंगे। उल्लेखनीय है कि कोविड महामारी के दौरान शहरी नगरीय क्षेत्र में सबसे ज्यादा प्रभावित वर्ग पथ विक्रेताओं को 10 हजार, 20 हजार एवं 50 हजार रुपये की कार्यशील पूंजी ऋण प्रदान किये जाने के लिए भारत सरकार द्वारा पीएम स्ट्रीट वेण्डर आत्मनिर्भर निधि योजना जुलाई 2020 से प्रारंभ की गई है।

उल्लेखनीय है कि अब तक 3 लाख 38 हजार से अधिक हितग्राही मुख्यमंत्री ग्रामीण पथ-विक्रेता योजना से लाभान्वित हुए हैं। इसी तरह पीएम स्वनिधि योजना में 8 लाख 92 हजार से अधिक हितग्राहियों को लाभान्वित किया गया है।

सूचना
सुधि पाठकों के लिए देशबन्धु अखबार का ई-पेपर epaper.deshbandhump.com वेबसाइट पर भी उपलब्ध है।

विशदरी का बात
चूहा-सुनती हो-अब भाजपा सांसद की सदन में अभद्र भाषा के इस्तेमाल से नया विवाद खड़ा हो गया है। चुहिया- हां प्रिये- ऐसे माननीयों को मर्दा का पाठ जरा ठीक से पढ़ाया जाना चाहिए।

3 लाख से अधिक युवा स्वरोजगार से जुड़ेंगे, 71 हजार से अधिक को मिलेगा रोजगार : शिवराज



मुख्यमंत्री ने उज्जैन में किया राज्य स्तरीय रोजगार दिवस का शुभारंभ

5 एमएसएमई क्लस्टर व 307 इकाईयों का किया भूमि पूजन तथा 1708 इकाईयों की लोकार्पित



चंद्रयान-3 के लैंडर-रोवर से नहीं मिले सिग्नल

बेंगलुरु, (एजेंसियां)। इसरो ने शुक्रवार को कहा कि- विक्रम लैंडर और प्रज्ञान रोवर के साथ कम्युनिकेशन स्थापित करने के प्रयास किए गए हैं ताकि उनकी जागने की स्थिति का पता लगाया जा सके। फिलहाल उनकी ओर से कोई सिग्नल नहीं मिले हैं। संपर्क स्थापित करने के प्रयास जारी रहेंगे। 14 दिनों की रात के बाद चांद के साउथ पोल पर एक बार फिर सूरज की रोशनी पहुंचने लगी है। ऐसे में इसरो को स्लीप मोड पर डाले गए विक्रम लैंडर और प्रज्ञान रोवर के जागने की उम्मीद है। इसरो ने 4 सितंबर को लैंडर को स्लीप मोड में डाला था।

उज्जैन में 500 करोड़ की लागत से बनेगा भक्त निवास

चौहान ने 932 करोड़ 22 लाख के निवेश वाली 1708 इकाईयों का लोकार्पण भी किया। इसके साथ ही प्रदेश की 307 औद्योगिक इकाईयों का भूमि पूजन भी किया गया, 556 करोड़ 41 लाख के निवेश की इन इकाईयों से 6 हजार 310 लोगों को रोजगार मिलेगा। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने उज्जैन में 554 करोड़ 89 लाख की लागत के 9 नवीन विकास कार्यों का भूमि पूजन तथा 159 करोड़ 99 लाख से निर्मित सात विकास कार्यों का लोकार्पण किया। इसके अंतर्गत महाकालेश्वर मंदिर प्रबंध प्रबंधन समिति के 500 करोड़ की लागत से बनने वाले भक्त निवास और 17 करोड़ रुपए लागत से निर्मित होने वाले फेसिलिटी सेंटर का भूमिपूजन शामिल है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मेघदूत पार्किंग और संभागीय आईटीआई का लोकार्पण भी किया। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने अत्याधुनिक सुविधायुक्त श्री महाकालेश्वर मंदिर भक्त निवास के नाम और लोगों का विमोचन भी किया। >>>शेष पृष्ठ 2 पर

भारतीय रिवलाइजियों में भेदभाव पर भारत ने जताई आपत्ति

नई दिल्ली। भारत ने चीन द्वारा उसके कुछ रिवलाइजियों को 19वें एशियाई खेलों में प्रवेश से वंचित किए जाने पर शुक्रवार को कड़ी आपत्ति व्यक्त की और केंद्रीय खेल एवं युवा कार्य मंत्री अनुराग ठाकुर की चीन यात्रा को रद्द कर दी गई है। विदेश मंत्रालय के आधिकारिक पत्रकार अरिंदम बागची ने यह कुछ भारतीय रिवलाइजियों को 19वें एशियाई खेलों में प्रवेश से वंचित किए जाने पर मीडिया के सवालों के जवाब में कहा भारत सरकार को पता चला है कि चीन के अधिकारियों ने निशाना बनाते हुए और पूर्व-निर्धारित तरीके से अरुणाचल प्रदेश के कुछ भारतीय रिवलाइजियों को चीन के हंगशू में होने वाले 19वें एशियाई खेलों में मान्यता और प्रवेश से वंचित करके उनके साथ भेदभाव किया है।

भाजपा सांसद की अभद्र भाषा पर छिड़ा विवाद

नई दिल्ली, देशबन्धु। लोकसभा में भाजपा सांसद रमेश बिधूड़ी ने बसपा सांसद को गाली दी। जिस पर लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने फटकार लगाते हुए नाराजगी जाहिर की तो भाजपा ने भी उन्हें नोटिस जारी कर दिया है। उधर विपक्ष भी बड़क गया है और सांसद पर सख्त कार्रवाई किए जाने की मांग की। गुरुवार को लोकसभा में जब बिधूड़ी चंद्रयान-3 की सफलता पर चल रही चर्चा पर बोल रहे थे तो बसपा सांसद दानिश अली ने माफी मांगी की। इसके बाद भाजपा सांसद अपना आपा खो दिए और दानिश के लिए आतंकवादी सहित कई अभद्र शब्दों का प्रयोग किया। साथ ही बाहर निकलकर निपटने की भी धमकी दी। उनकी इस हरकत पर लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने चेतावनी देते हुए कहा कि अगर ऐसा व्यवहार सांसद द्वारा दुबारा किया गया तो सख्त कार्रवाई की जाएगी। वहीं पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा के निर्देश पर

- बसपा सांसद को गालियां देने पर रमेश बिधूड़ी को भाजपा ने नोटिस दिया

उन्हें नोटिस भी जारी कर दिया गया है। उधर कांग्रेस नेता जयराम रमेश ने इस कृत्य के बिधूड़ी की निंदा की। उन्होंने कहा कि रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने माफी मांगी है, लेकिन वो काफी नहीं है। इस तरह की भाषा से केवल दानिश अली नहीं पूरे सदन का अपमान है। टीएमसी सांसद महेश मोडगा ने बिधूड़ी के भाषण का वीडियो साझा करते हुए सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर लिखा कि इसमें भाजपा सांसद बसपा सांसद के लिए उग्रवादी, आतंकवादी समेत कई आपत्तिजनक शब्दों का इस्तेमाल कर रहे हैं।

न्याय नहीं मिला तो सदन छोड़ दूंगा : दानिश

रमेश बिधूड़ी के अमर्यादित बोल पर बसपा के सांसद दानिश अली ने कहा है कि मैंने लोकसभा स्पीकर को विट्ठी लिखकर मामले को पिथिलेज कमेटी में भेजने की मांग की है। जब मेरे जैसे निर्वाचित सदस्य का यह बल है तो सामान्य व्यक्ति का क्या बल होगा। मुझे उम्मीद है, न्याय मिलेगा, स्पीकर जांच कराएंगे। वरना मैं भी इस संसद को छोड़ने के बारे में सोच रहा हूँ क्योंकि इसे बर्दाश्त नहीं किया जा सकता।

महिला आरक्षण बिल जल्द हो लागू : राहुल

नई दिल्ली, देशबन्धु। संसद से महिला आरक्षण विधेयक पारित हो जाने के बाद भाजपा जहां इसे लेकर जश्न बना रही है, वहीं कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने एक बार फिर से कोटा में कोटा तहत ओबीसी का मामला उठाया है। उन्होंने कहा कि महिला आरक्षण अच्छी बात है और इसे आज ही लागू किया जा सकता है। लेकिन भाजपा सरकार की मंशा सही नहीं है और वह जनगणना व परिसीमन के बहाने इसे लागू नहीं कर रही है। उन्होंने महिला आरक्षण से लेकर ओबीसी अधिकारियों तक का मुद्दा उठाया। राहुल गांधी ने कहा कि महिला आरक्षण विधेयक पारित हो गया लेकिन इसमें दो बातें सरकार की मंशा पर सवाल खड़ी करती हैं। जिसमें पहली जनगणना और दूसरा परिसीमन है। इन दोनों को पूरा करने में कई साल लग जाएंगे। महिला आरक्षण को आज ही लागू किया जा सकता है, लेकिन सरकार इसे लागू नहीं करना चाहती है। उन्होंने कहा कि सच्चाई यह है कि इस कानून को लागू करने में कम से कम 10 साल लगेंगे। कांग्रेस नेता ने कहा कि भाजपा को जनगणना और परिसीमन की बात हटाकर पहले महिलाओं को भागीदारी देनी चाहिए।

एनडीए में शामिल हुई जेडीएस

नई दिल्ली, (एजेंसियां)। कर्नाटक के पूर्व मुख्यमंत्री और जेडीएस नेता एचडी कुमारस्वामी ने नई दिल्ली में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात की। इसके बाद जनता दल (सेक्युलर) के औपचारिक रूप से राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) में शामिल होने का एलान किया। बैठक के दौरान भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा और गोवा के सीएम प्रमोद सावंत भी मौजूद रहे। नड्डा ने कहा मुझे खुशी है कि जेडीएस ने एनडीए का हिस्सा बनने का फैसला किया है। हम एनडीए में उनका तहे दिल से स्वागत करते हैं। इससे एनडीए और प्रधानमंत्री के विजन 'न्यू इंडिया, स्ट्रॉन्ग इंडिया' को और मजबूती मिलेगी। दिल्ली में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात के बाद कुमारस्वामी ने कहा, आज हमने औपचारिक रूप से भाजपा के साथ आने के बारे में चर्चा की। हमने औपचारिक रूप से कुछ मसलों पर बात की है। हमारी ओर से कोई मांग नहीं है।

जातीय जनगणना से ध्यान हटाना चाहती है सरकार

कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने सरकार द्वारा लागू गए महिला आरक्षण विधेयक की कमियां गिनाईं। उन्होंने आरोप लगाया कि सरकार जातीय जनगणना से ध्यान हटाना चाहती है। कांग्रेस नेता ने कहा कि जनगणना को लेकर वृत्तीय सरकार ने डेटा निकाला था, उसे सार्वजनिक किया जाय और पता चल जाएगा कि ओबीसी की आबादी कितनी है। इसके अलावा नई जनगणना जति के आधार पर कानून की भी मांग की।

अभ्यारण्य गजराजों की मौज मस्ती का महोत्सव हो रही तेल मालिश, खाने में परोसे जा रहे हाथियों के प्रिय आहार, कीमती फल

बांधवगढ़। बांधवगढ़ टाहर रिजर्व में वन्य जीव संरक्षण में मुख्य भूमिका निभाने वाले हाथियों की विशेष खातिरदारी के लिए गुरुवार से सात दिवसीय हाथी महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। इस दौरान बांधवगढ़ के 12 हाथियों की विशेष खातिरदारी की जा रही है। हाथियों को प्रातः से स्नान कराया जाता है, फिर अरंडी के तेल से मालिश के बाद उनकी पूजा-अर्चना करके उनके प्रिय भोजन गुड़, चना, गन्ना और मौसमी फल खिलाये जा रहे हैं। साथ ही हाथियों का वन्य जीव विशेषज्ञ चिकित्सकों से उनका स्वास्थ्य परीक्षण कराया कर आवश्यक उपचार कराया जा रहा है। इस महोत्सव में आसपास के



नागरिकों को भी पार्क प्रबंधन शामिल करता है, ताकि लोगों को वन्य जीव प्रबंधन में हाथियों के महत्व को समझाया जा सके। बांधवगढ़ में हाथी वन्य जीव संरक्षण में मुख्य भूमिका में रहते हैं। बाघों की निगरानी से लेकर उनका

कारण सात दिन का विश्राम देता है और इस बीच हाथियों से कोई कार्य नहीं लिया जाता, और इन्हें एक साथ रखकर इनकी खातिरदारी की जाती है। पार्क प्रबंधन के मुताबिक सामाजिक प्राणी होने के कारण अपनी संतति को आगे बढ़ाने में भी यह महोत्सव अक्सर प्रदान करता है। हाथी महोत्सव के बहाने ही सही लेकिन बांधवगढ़ के प्रबंधन में बड़ी भूमिका निभाने वाले इन हाथियों को सात दिन मौज मस्ती करने का खूब अवसर दिया जाता है, जिसके बाद हाथियों के भीतर फिर आगे एक साल और काम करने की ऊर्जा का संचार हो जाता है।

केश कान्ति

अब अपने बालों से कहो

जुग जुग जिये

केश कान्ति तेल व शैम्पू के फायदे

बालों का झड़ना, असमय सफेद होना एवं दोमूंहे बाल जैसी समस्याओं में लाभदायक

- बालों को जड़ों से मजबूत व स्वस्थ बनाकर प्राकृतिक पोषण एवं सुंदरता देता है
- बालों को प्राकृतिक रूप से मुलायम बनाता है • स्कैल्प को डैंड्रफ़ फ्री बनाता है
- डैमेज्ड बालों को रिपेयर करता है तथा नए बाल उगाता है • बेशकीमती जड़ी-बूटियों बालों की ग्रोथ व हेल्थ को अच्छा करती है

देश-विदेश



कनाडा विवाद के बीच सऊदी अरब ने सुर बदले

भारत-कनाडा विवाद पर बोली कांग्रेस- गहन राजनयिक जुड़ाव से ही संकट का समाधान

नई दिल्ली, (एजेंसियां)। भारत-कनाडा की सुरक्षा सुनिश्चित की जानी चाहिए। वे सभी राजनयिक विवाद पर कांग्रेस ने प्रतिक्रिया दी है। कनाडा के आर्थिक विकास और भारत-कनाडाई कांग्रेस ने शुक्रवार को कहा, आतंकवाद के खिलाफ लड़ाई समझौते से परे होनी चाहिए।

कनाडा में भारतीयों की सुरक्षा हो सुनिश्चित : जयराम रमेश

संबंधों में योगदान दे रहे हैं। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश से जब राजनयिक विवाद पर सवाल पूछा गया तो उन्होंने कहा, हमारा मानना है कि गहन कूटनीतिक भागीदारी इस संकट को एकमात्र हल है। मुझे यकीन है कि भारत सरकार से अधिक भारतीय मूल के छात्र पढ़ते हैं। उन सभी इसमें शामिल हो रहे हैं।

विदेश मंत्री एस जयशंकर नौ दिवसीय अमेरिका यात्रा पर हुए रवाना, यूएनजीए के 78वें सत्र को करेंगे संबोधित

नई दिल्ली। विदेश मंत्री एस जयशंकर की शुक्रवार से नौ दिवसीय अमेरिका की यात्रा शुरू हुई। अपनी यात्रा के दौरान, एस जयशंकर सबसे पहले न्यूयॉर्क जाएंगे, जहां संयुक्त राष्ट्र महासभा की वार्षिक बैठक में शामिल होंगे। इसके अलावा वह ग्लोबल साउथ को लेकर एक स्पेशल कार्यक्रम को संबोधित करेंगे।



वाशिंटन में अपने समकक्ष से करेंगे मुलाकात- संयुक्त राष्ट्र महासभा के वार्षिक सम्मेलन के बाद एस जयशंकर वाशिंटन

डीसी जाएंगे, जहां वह अपने समकक्ष से द्विपक्षीय वार्ता करेंगे। वह 27 सितंबर से 30 सितंबर के बीच वाशिंटन डीसी में रहेंगे।

कर्नाटक के तमिल बहुल इलाकों में बढ़ाई सुरक्षा

बेंगलुरु। कावेरी जल विवाद को लेकर कर्नाटक के कई हिस्सों में विरोध प्रदर्शनों के बीच शहर की पुलिस ने विशेष रूप से तमिल बहुल इलाकों में सुरक्षा बढ़ाई। कावेरी जल नियमन समिति के आदेश में हस्तक्षेप न करने के उच्चतम न्यायालय के फैसले के बाद विरोध प्रदर्शन शुरू होने के बाद टै सावधानियां बरती गईं। इसके मुताबिक कर्नाटक को तमिलनाडु के लिए प्रतिदिन पांच हजार वट्टसेक पानी छोड़ना होगा।

प्रथम पृष्ठ का शेष

3 लाख से अधिक युवा.....

महालोक के दूसरे चरण का होगा लोकार्पण- मुख्यमंत्री ने कहा कि अध्यात्म का केंद्र उज्जैन अब उद्योगों का केंद्र भी बनने जा रहा है। महाकाल महाराज की कृपा से उज्जैन की विक्रम उद्योगपुरी में एक के बाद एक उद्योग स्थापित हो रहे हैं। उज्जैन की पूरी अर्थ व्यवस्था ही बदल गई है। सावन के महीने में सवा दो करोड़ भक्त आए और महाकाल महाराज की पूजा में शामिल हुए। उज्जैन में प्रतिदिन डेढ़ लाख भक्त आ रहे हैं। होटल, रेस्टोरेंट, प्रसादी और पूजन सामग्री आदि की मांग निरंतर बढ़ रही है। आय के नए स्रोत विकसित हो रहे हैं। उज्जैन में 3 हजार करोड़ रूपया अतिरिक्त आने वाला है। श्री चौहान ने कहा कि महाकाल महालोक के बाद

भूमिपूजन भी जल्दी होगा। जो कहा वह करेंगे, यह शिवराज की गारंटी है- मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि यह महिला सशक्तिकरण का दौर है। मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना से हमने बहनों को पैसा नहीं सम्मान दिया है। यह योजना नहीं बहनों की जिंदगी बदलने का अभियान है। योजना में बहनों को दी जा रही राशि को बढ़ाकर 1250 रुपए किया गया है। इसे धीरे-धीरे तीन हजार रुपए तक बढ़ाया जाएगा, जो कहा है वह करेंगे यह शिवराज की गारंटी है। कार्यक्रम में उच्च शिक्षा मंत्री डॉ मोहन यादव, सूक्ष्म, लघु मध्यम उद्यम मंत्री ओम प्रकाश सखलेचा, सांसद अनिल फिरोजिया, विधायक बहादुर सिंह, महापौर मुकेश टटवाल, पूर्व मंत्री पारस जैन तथा जमप्रतिनिधि उपस्थित थे। कार्यक्रम में भक्त निवास और फेसिलिटी सेंटर पर केंद्रीत दो लघु फिल्मों भी प्रदर्शित की गईं। उज्जैन में हुए भूमि पूजन के अंतर्गत ग्राम नीमनवासा में 1.33 हेक्टर क्षेत्र फल में विकसित होने वाले प्लास्टिक क्लस्टर तथा खाचरोद तहसील स्थित औद्योगिक क्षेत्र फर्ना खेड़ी में 58 इकाइयों का भूमि पूजन तथा 10 करोड़ लागत की सी पी पेंटस, 50 करोड़ की श्री पैकर्स प्रा. लि. का लोकार्पण भी हुआ, इनसे लगभग 400 लोगों को रोजगार के अवसर प्राप्त होंगे।

कार्यालय कलेक्टर एवं जिला मजिस्ट्रेट, जिला शहडोल (म.प्र.)

आर.डी.एम./विस्को./2023/6067

निविदा/नियुक्ति/जाहिरात

कार्यालय नगर परिषद बनगवां (राजनगर), जिला-अनूपपुर (म. प्र.)

निविदा सूचना

मुख्य नगर पालिका अधिकारी

कार्यालय कार्यपालन यंत्री लोक निर्माण विभाग (भ/स) दमोह

Table with columns: क्र., पोर्टल टेंडर क्रमांक, कार्य का नाम, जिला, देके की अनुमानित राशि (रु. लाख में), अमानत राशि (रु. में), निविदा प्रपत्र का मूल्य, कार्यपूर्ण करने का समय (वर्षाकाल सतिह), क्रमांक/विवरण

कार्यपालन यंत्री, लोक निर्माण विभाग (भ/स) दमोह संभाग दमोह, मो.नं. 9826503561

निविदा/नियुक्ति/जाहिरात

Ph No. 07652-292604

जिला परियोजना समन्वयक, जिला शिक्षा केन्द्र शहडोल (म.प्र.)

कार्यालय नगर परिषद बनगवां (राजनगर), जिला-अनूपपुर (म. प्र.)

निविदा सूचना

मुख्य नगर पालिका अधिकारी

कार्यालय कार्यपालन यंत्री लोक निर्माण विभाग (भ/स) दमोह

Table with columns: क्र., पोर्टल टेंडर क्रमांक, कार्य का नाम, जिला, देके की अनुमानित राशि (रु. लाख में), अमानत राशि (रु. में), निविदा प्रपत्र का मूल्य, कार्यपूर्ण करने का समय (वर्षाकाल सतिह), क्रमांक/विवरण

कार्यपालन यंत्री, लोक निर्माण विभाग (भ/स) दमोह संभाग दमोह, मो.नं. 9826503561

नई दिल्ली। खालिस्तान आतंकवाद के मुद्दे को लेकर कनाडा से भारत का टकराव लगातार बढ़ता जा रहा है। अब इस कूटनीतिक विवाद के बीच सऊदी अरब ने भी भारत को असहज करने वाला काम किया है। संयुक्त राष्ट्र महासभा से इतर आयोजित एक बैठक में सऊदी अरब के विदेश मंत्री प्रिंस फैसल बिन फरहान बिन अब्दुल्ला ने जम्मू कश्मीर को लेकर टिप्पणी की है। वहीं, तुर्की के राष्ट्रपति रचेप तैय्यप अर्दोआन ने जनरल डिबेट के दौरान अपने संबोधन में जम्मू और कश्मीर का मुद्दा को उठाया है। इस्लामिक संगठन की ओर से आयोजित एक बैठक में जम्मू और कश्मीर की मुस्लिम आबादी के प्रति अपना समर्थन व्यक्त करते हुए सऊदी अरब के विदेश मंत्री प्रिंस फैसल बिन फरहान ने कहा कि सऊदी अरब मुस्लिम लोगों की इस्लामिक पहचान और उनकी गरिमा बनाए रखने में हमेशा उनके साथ खड़ा है।

सनातन वाले बयान पर सुप्रीम कोर्ट सख्त, उदयनिधि स्टालिन और ए राजा को नोटिस जारी कर मांगा जवाब

नई दिल्ली। तमिलनाडु के सीएम एमके स्टालिन के बेटे उदयनिधि के सनातन धर्म पर दिए गए विवादित बयान का मामला अब सुप्रीम कोर्ट पहुंच गया है। शीर्ष अदालत ने शुक्रवार को इस मामले में उदयनिधि स्टालिन को नोटिस जारी कर जवाब मांगा है। इसके साथ ही डीएमके नेता ए राजा के खिलाफ भी नोटिस जारी किया गया है।

अदालत ने उदयनिधि स्टालिन से सवाल किया है कि आखिर उन्होंने ऐसा बयान क्यों दिया और इसकी क्या जरूरत थी। सुप्रीम कोर्ट ने मद्रास हाई कोर्ट के वकील की ओर से दाखिल जमानत याचिका पर सुनवाई करते हुए यह आदेश दिया है। इस याचिका में मांग की गई थी कि उदयनिधि स्टालिन के खिलाफ सनातन धर्म को लेकर दिए

आपत्तिजनक बयान के मामले में एफआईआर होनी चाहिए। याचिका में उदयनिधि स्टालिन और सनातन धर्म विवादिय बयान देने वाले अन्य नेताओं के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर कानूनी कार्रवाई का आदेश देने की मांग की गई है। सुप्रीम कोर्ट ने दोनों नेताओं के खिलाफ नोटिस जारी कर जवाब मांगा है। सत्ताधारी पार्टी डीएमके को भी नोटिस जारी किया गया है।

Indian Bank ALLAHABAD इलाहाबाद

Table with columns: क्र. सं., शाखा का नाम एवं पता, (1) खाली का नाम एवं पता, (2) ऋणी का नाम एवं पता, (3) जमानतदार एवं उसके पिता/पति का नाम, (1) बंधक संपत्ति बिसकी नीलामी हो रही है का विवरण एवं (2) टाइटल डीड होल्डर का नाम, (1) मांग सूचना दिनांक, (2) कब्जा दिनांक, (3) सुस्थित ऋण का विवरण, (1) आरक्षित मूल्य, (2) धरोहर राशि, (3) ऋि बढ़ाने की राशि, (4) क्रिड को दिनांक एवं मूल्य, प्राधिकृत अधिकारी का नाम एवं सम्पर्क नम्बर

ई- नीलामी की दिनांक एवं समय- 27/10/2023, सुबह 11.00 बजे से सायं 4.00 बजे तक, ई- नीलामी प्लेटफार्म https:ibapi.in and https://www.msstcecommerce.com, https://indianbank.in पर सम्पन्न होगी

नोट- यह सूचना उपरोक्त ऋण के कर्जदार/गारंटर/बंधककर्त्ताओं को उपरिलिखित तिथि को इस बिक्री के आयोजन और अन्य विवरण के बारे में नोटिस भी है। दिनांक: 23/09/2023, स्थान- आंचलिक कार्यालय: द्वितीय तल, बैंक बिल्डिंग, जय स्वप्न चौक, सतना (म.प्र.) प्राधिकृत अधिकारी, इंडियन बैंक

कार्यालय कार्यपालन यंत्री लोक निर्माण विभाग (भ/स) दमोह संभाग दमोह ई-टेंडरिंग निविदा आमंत्रण बालाघाट जिले के विकासखण्डों के ग्रामों में 150 एम.एम. डाय के साधारण नलकूप खनन कार्य को मुहूर्त निविदा प्रपत्र 'अ 2.10' (प्रतिशत दर) में एम.पी. टेण्डर्स पद्धति के माध्यम से लोक निर्माण विभाग में पंजीकृत ठेकेदारों से आमंत्रित की जाती है जो कि एम.पी. टेण्डर्स सिस्टम पोर्टल के http://mptenders.gov.in द्वारा निर्धारित शिड्डल के अनुसार निविदा प्रक्रिया को जायेगी। निविदा का विवरण निम्नानुसार है:-



अभिमत

विगत एक दशक में सिख चरमपंथ लंदन, पाकिस्तान से लेकर उत्तर अमेरिका तक अपनी जड़ें गहरी कर गया है, उसकी जिम्मेदारी देश के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार क्यों नहीं लेते? देश के गृहमंत्री भी नहीं स्वीकारते कि सिख अतिवाद को जड़ से मिटाने में हम विफल रहे हैं। चार-छह कोवे मारकर टांग दो, तो अतिवाद समाप्त हो जाएगा, ऐसा कोई रणनीतिकार सोचता है, तो अपने नेतृत्व को भ्रम में रखता है। इस पूरे प्रकरण में टूटो जैसा शांति प्रधानमंत्री कोई भी खेल कर सकता है।

बात बिगड़ेगी तो फिर दूर तलक जाएगी



पुष्परंजन

4 जून 2023 की बात है। कनाडा के ब्रैंपटन शहर में खालिस्तान समर्थकों ने 5 किलोमीटर लंबी एक पेरेंडनिकाली थी। छह जून 2023 को ऑपरेशन ब्लू स्टार की 39वीं बरसी थी। मगर, उससे दो दिन पहले 'शोभा यात्रा' निकालकर माहौल गर्मने का प्रयास किया गया था। इस शोभा यात्रा में एक चलती हुई गाड़ी पर इंदिरा गांधी की हत्या का दृश्य दिखाया गया था। इसमें खून से सनी साड़ी पहने हुए इंदिरा गांधी का एक पुतला था। दो सिख जवानों के पुतले इंदिरा गांधी के पुतले पर गोलियां बरसाते दिख रहे थे। उस झांकी में एक पोस्टर भी लगाया गया था जिसमें लिखा था, 'दरबार साहिब पर हमले का बदला'।

8 जून 2023 को विदेशमंत्री एस. जयशंकर इस आपत्तिजनक झांकी के हवाले से कनाडा के विरुद्ध कड़ा प्रतिरोध व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि यहाँ बड़ा मुद्दा कनाडा की जमीन का भारत विरोधी चीजों के लिए इस्तेमाल का है। उन्होंने कहा कि भारत विरोधी के लिए कनाडा का इस्तेमाल होना, न हमारे रिश्तों के लिए ठीक है, और न उनके लिए ठीक है। एस. जयशंकर ने एक दायित्व बोध के साथ इस विषय को उठाया था। हमारे मतभेद चाहे जितने रहे हों, मगर देश के पूर्व प्रधानमंत्री का इस तरह अपमान क्यों कोई भारतीय बर्दाश्त करे। जयशंकर ने जो किया, उसकी सराहना होनी चाहिए। लेकिन इस समय भारत और कनाडा के बीच जो कुछ चल रहा है, इंडिया गठबंधन को अपनी स्थिति साफ कर देनी चाहिए।

कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो की राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जोडी थॉमस ने एक बयान में कहा था कि, भारत उनके देश के आंतरिक मामलों में हस्तक्षेप करता है। वो कौन से आंतरिक मामले हैं? जस्टिन टूडो की राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार को स्पष्ट कर देना चाहिए था। आप अतिवाद को ऊर्जा दो, और उल्टा चोर कोतवाल की तरह व्यवहार करो। कनाडा के प्रधानमंत्री टूडो ऐसा इसलिए कर रहे हैं, क्योंकि उन्हें अपनी कुर्सी 2025 चुनाव तक बचानी है। पूरे देश का ध्यान उन्होंने बांट लिया है।

जस्टिन टूडो ने अपने इस खेल में जो बाइडेन प्रशासन को भरोसे में ले लिया है, जो उल्टा भारत को सहयोग देने की नसीहत दे रहे हैं। 118 जून को सिख चरमपंथी निज्जर की हत्या हुई। कोई खुफिया इनपुट नहीं। सब कुछ हवा-हवाई। क्या यह संभव नहीं कि स्वयं जस्टिन टूडो ने इस हवाई प्रोफाइल खेल को रचा हो?

न्यू डेमोक्रेटिक पार्टी (एनडीपी) के लीडर जगमीत सिंह किंग मेकर की भूमिका में अवतरित हुए थे। उनके कहने पर ही 18 सिख सांसदों ने जस्टिन टूडो को प्रधानमंत्री स्वीकार किया था। 122 मार्च 2022 को दूसरे आम चुनाव में भी यही सीन था। एक बार फिर सिख सांसदों ने टूडो की कठपुतली सरकार को समर्थन दे दिया। चार साल को यह मियाद 20 अक्टूबर 2025 को पूरी होगी। टूडो ने हालिया बयान में कहा भी था कि हम 'सप्लाई एंड डिमांड' की नीतियों के साथ एनडीपी से अपने संबंध निर्वाह कर रहे हैं। कनाडा की घरेलू राजनीति में स्थिरता के लिए सिख सांसदों का समर्थन ही एकमात्र विकल्प है। ठीक से देखा जाए तो भारतीय लोकसभा से कहीं अधिक सिख सांसद कनाडा में हैं। लोकसभा में 13 तो कनाडा के हाउस ऑफ कॉमन्स में 18 सिख सांसद हैं।

सबसे दुखद पहलू यह है कि खालिस्तान की आवाज को बुलंद करने में कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो का पूरा समर्थन है। दो साल पहले खालिस्तान पर मतसंग्रह को लेकर जस्टिन टूडो ने बाकायदा बयान दिया कि खालिस्तान के वास्ते मतसंग्रह जब तक शांतिपूर्ण है, हम उन्हें ऐसा करने से रोक नहीं सकते। यह कनाडा के कानून द्वारा प्रदत्त अधिकार है कि किसी विषय पर आप मत संग्रह करा सकते हैं। प्रती स्पष्ट, असंबली कनाडा में अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता का हिस्सा है। कनाडा सरकार अखंड भारत के अस्तित्व को स्वीकार करती है। हमने अपने पोजिशन में कोई बदलाव नहीं किया है। हम किसी एडवोकेसी गुप द्वारा मतसंग्रह को मान्यता नहीं देते, मगर हम उन्हें ऐसा करने से रोक नहीं सकते हैं।

थोड़ी देर के वास्ते मान लिया कि कनाडा के प्रधानमंत्री अपने देश के कानून को लागू कराने के लिए प्रतिबद्ध हैं। लेकिन एक उदाहरण के हवाले से वह अपने कुतर्क में खुद फंस जाएंगे। ऑटोरियो गुरुद्वारा कमेटी बाकायदा आदेश जारी करती है कि हमारे धर्मस्थलों, खुशनुस ब्रेनटन के गुरुद्वारों में दूतावास या भारत सरकार का कोई अधिकारी प्रवेश नहीं करेगा। अब कोई जस्टिन टूडो से पूछे कि कनाडा की धरती पर यह आदेश कैसे लागू हो सकता है?

टोरंटो स्थित भारतीय वाणिज्य दूतावास के आगे जो कुछ उपद्रव हुआ उसके पीछे की कथा यह है कि ऑटोरियो के अंतर्गत आने वाले केल्डोन शहर में किसी इंडो-कैनेडियन नागरिक ने भिंडरावाला का बैनर फाड़ दिया था, जिसे बाद ने पुलिस ने हिरासत में ले लिया था। इस घटना

की प्रतिक्रिया में कोई पांच सौ सिखों का हजूम टोरंटो स्थित भारतीय वाणिज्य दूतावास के आगे प्रदर्शन करने पहुंच गया। उनका आरोप था कि यह सब दूतावास के उकसावे पर हुआ है। वो बोल रहे थे, 'जनरल सिंह भिंडरावाला शहीद हैं, संत हैं, खालिस्तान आंदोलन के आह्वान हैं, हम उनका अपमान बर्दाश्त नहीं करेंगे।' इस तरह का कांड करके उत्तर अमेरिका में हिंदू-सिखों को विभाजित करने की चेष्टा पहले से ही रही है, इस सच से हम इंकार नहीं कर सकते। ऐसे खेल में न सिर्फ प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो व उनके शैदाई सिख सांसद शामिल हैं, बल्कि पाकिस्तान का दूतावास भी अहम भूमिका अदा कर रहा है।

यह एक खतरनाक पहलू है कि इस इलाके में रहने वाले भारतवासी लोगों की साजिश चल रही है। 2021 में प्रवासी भारतीयों के बारे में संयुक्त राष्ट्र की एक रिपोर्ट में जानकारी गई कि विदेश रहने वाले भारतीयों की संख्या 18 करोड़ है। हर साल प्रवासी भारतीयों की संख्या में दस लाख का इजाफा होता गया है। 2010 से 'एनआरआई-पीआईओ' की आबादी में 17.2 प्रतिशत की दर से बढ़त हो रही है। ये कहने को प्रवासी हैं, मगर इनमें 'खेमे बंटे हुए हैं। एक, भारतीय सत्ता प्रतिष्ठान का समर्थक और दूसरा प्रदत्त अधिकार है कि किसी विषय पर आप मत संग्रह करा सकते हैं। प्रती स्पष्ट, असंबली कनाडा में अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता का हिस्सा है। कनाडा सरकार अखंड भारत के अस्तित्व को स्वीकार करती है। हमने अपने पोजिशन में कोई बदलाव नहीं किया है। हम किसी एडवोकेसी गुप द्वारा मतसंग्रह को मान्यता नहीं देते, मगर हम उन्हें ऐसा करने से रोक नहीं सकते हैं।

थोड़ी देर के वास्ते मान लिया कि कनाडा के प्रधानमंत्री अपने देश के कानून को लागू कराने के लिए प्रतिबद्ध हैं। लेकिन एक उदाहरण के हवाले से वह अपने कुतर्क में खुद फंस जाएंगे। ऑटोरियो गुरुद्वारा कमेटी बाकायदा आदेश जारी करती है कि हमारे धर्मस्थलों, खुशनुस ब्रेनटन के गुरुद्वारों में दूतावास या भारत सरकार का कोई अधिकारी प्रवेश नहीं करेगा। अब कोई जस्टिन टूडो से पूछे कि कनाडा की धरती पर यह आदेश कैसे लागू हो सकता है?

टोरंटो स्थित भारतीय वाणिज्य दूतावास के आगे जो कुछ उपद्रव हुआ उसके पीछे की कथा यह है कि ऑटोरियो के अंतर्गत आने वाले केल्डोन शहर में किसी इंडो-कैनेडियन नागरिक ने भिंडरावाला का बैनर फाड़ दिया था, जिसे बाद ने पुलिस ने हिरासत में ले लिया था। इस घटना

की प्रतिक्रिया में कोई पांच सौ सिखों का हजूम टोरंटो स्थित भारतीय वाणिज्य दूतावास के आगे प्रदर्शन करने पहुंच गया। उनका आरोप था कि यह सब दूतावास के उकसावे पर हुआ है। वो बोल रहे थे, 'जनरल सिंह भिंडरावाला शहीद हैं, संत हैं, खालिस्तान आंदोलन के आह्वान हैं, हम उनका अपमान बर्दाश्त नहीं करेंगे।' इस तरह का कांड करके उत्तर अमेरिका में हिंदू-सिखों को विभाजित करने की चेष्टा पहले से ही रही है, इस सच से हम इंकार नहीं कर सकते। ऐसे खेल में न सिर्फ प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो व उनके शैदाई सिख सांसद शामिल हैं, बल्कि पाकिस्तान का दूतावास भी अहम भूमिका अदा कर रहा है।

यह एक खतरनाक पहलू है कि इस इलाके में रहने वाले भारतवासी लोगों की साजिश चल रही है। 2021 में प्रवासी भारतीयों के बारे में संयुक्त राष्ट्र की एक रिपोर्ट में जानकारी गई कि विदेश रहने वाले भारतीयों की संख्या 18 करोड़ है। हर साल प्रवासी भारतीयों की संख्या में दस लाख का इजाफा होता गया है। 2010 से 'एनआरआई-पीआईओ' की आबादी में 17.2 प्रतिशत की दर से बढ़त हो रही है। ये कहने को प्रवासी हैं, मगर इनमें 'खेमे बंटे हुए हैं। एक, भारतीय सत्ता प्रतिष्ठान का समर्थक और दूसरा प्रदत्त अधिकार है कि किसी विषय पर आप मत संग्रह करा सकते हैं। प्रती स्पष्ट, असंबली कनाडा में अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता का हिस्सा है। कनाडा सरकार अखंड भारत के अस्तित्व को स्वीकार करती है। हमने अपने पोजिशन में कोई बदलाव नहीं किया है। हम किसी एडवोकेसी गुप द्वारा मतसंग्रह को मान्यता नहीं देते, मगर हम उन्हें ऐसा करने से रोक नहीं सकते हैं।

थोड़ी देर के वास्ते मान लिया कि कनाडा के प्रधानमंत्री अपने देश के कानून को लागू कराने के लिए प्रतिबद्ध हैं। लेकिन एक उदाहरण के हवाले से वह अपने कुतर्क में खुद फंस जाएंगे। ऑटोरियो गुरुद्वारा कमेटी बाकायदा आदेश जारी करती है कि हमारे धर्मस्थलों, खुशनुस ब्रेनटन के गुरुद्वारों में दूतावास या भारत सरकार का कोई अधिकारी प्रवेश नहीं करेगा। अब कोई जस्टिन टूडो से पूछे कि कनाडा की धरती पर यह आदेश कैसे लागू हो सकता है?

बीता समाह

16 सितंबर

- चंद्रयान-1 आंकड़ों का अध्ययन कर वैज्ञानिकों ने दावा किया कि पृथ्वी के उच्च ऊर्ज वाले इलेक्ट्रॉन चंद्रमा पर पानी बना रहे हैं।
- कश्मीर के अनंत नाग में आतंकीयों के साथ मुठभेड़ में एक जवान शहीद हो गया।
- लखनऊ उत्तरप्रदेश में एक मकान की छत गिर जाने से पांच लोगों की मौत हो गई।
- केंद्र सरकार ने देशभर में सैनिक स्कूल खोलने की मंजूरी दी।

17 सितंबर

- महाराष्ट्र सरकार ने औरंगाबाद, उस्मानाबाद शहर का नाम बदलकर संभाजी नगर और सदाशिव कर दिया।
- अनंत नाग बारामुल्ला में सैनिकों ने आतंकीयों के साथ जंग जारी रखी तथा 3 आतंकीयों को डेर कर दिया।
- उत्तर कोरिया के नेता किम जोंग ने अपनी रूस यात्रा के दौरान किसी समझौते पर हस्ताक्षर नहीं किए।
- भारत के नए संसद भवन में 18 सितंबर से विशेष सत्र का शुभारंभ हुआ।

18 सितंबर

- श्रीलंका को 10 विकेट से हरा कर भारत एशिया का आठवाँ बार एशिया कप चैंपियन बना।
- छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में 18 सितंबर से दो दिवसीय जी-20 की बैठक प्रारंभ हुई।
- न्यायमंत्रि फैंदा इसा पाकिस्तान के 21वें मुख्य न्यायाधीश की शपथ ली।
- टेक्सास के अटार्नी जनरल केन पेक्सन भ्रष्टाचार के आरोपों से बरी हो गए।

19 सितंबर

- केंद्र सरकार को केबिनेट की बैठक में महिला आरक्षण बिल को मंजूरी दी गई।
- इसरो ने सौर वैश्याला के बारे में जानकारी दी कि आदित्य एल-1 ने वैज्ञानिक डेटा एकत्र करना शुरू कर दिया।
- 20 वें चीन आसियान एक्सपो में

हस्ताक्षर समारोह नाननिंग शहर में आयोजन शुरू हुआ।

- पाकिस्तान करांची की निवासी एरिका रॉबिन ने मिस यूनिवर्स पाकिस्तान -23 का खिताब जीता।
- **20 सितम्बर**
- लोकसभा के विशेष सत्र में भाजपा सरकार ने 33 प्रतिशत महिला आरक्षण बिल पेश किया।
- छत्तीसगढ़ में जी-20 की दो दिन की बैठक का। सामान्य विश्व अर्थव्यवस्था से जुड़े मुद्दों के चिंतन से हुआ।
- जस्टिस टूडो के आतंकीवादी हरीद्वी सिंह की हत्या में भारत सरकार भूमिका के आरोप के जवाब में भारत सरकार ने कनाडाई राजनयिक को निष्काशित कर दिया।
- छत्तीसगढ़ के रायगढ़ में एक्सिस बैंक में 7 करोड़ की डकैती में मेजर की चाकू मारकर की गई।

21 सितंबर

- महिला आरक्षण बिल लोकसभा में पास हुआ। समर्थन में 454 और विरोध में 2 वोट पड़े।
- 1984 के सिख दंगों के मामले में जेल में बंद कांग्रेस नेता सद्गुन कुमार को बरी कर दिया गया।
- भारत के मोहम्मद रिज़ाज बने आईसीसी वनडे गेंदबाजी रेकिंग में दुनिया के नंबर 1 गेंदबाज।
- महाराष्ट्र के विदर्भ क्षेत्र में पिछले 72 घंटे के भीतर साठ किसानों ने आत्महत्या कर ली।

22 सितम्बर

- महिला आरक्षण बिल राज्यसभा में सर्वसम्मति से पास, विरोध में कोई वोट नहीं पड़ा।
- लक्ष्मी कृष्ण स्टील के संचालक व चार पाठन के ठिकानों पर आईटी का आरोप।
- चुनाव आयोग ने सुप्रीम कोर्ट को दो जानकारी, आधार नंबर को मतदाता सूची से जोड़ना अनिवार्य कर दिया।
- चंद्रयान-3 मिशन की सफलता और अंतरिक्ष क्षेत्र में देश की अन्य उपलब्धियों को लेकर चर्चा की गई।

लोकसभा सदस्य गीता मुखर्जी ने की थी महिला आरक्षण विधेयक की शुरुआत

भारत के लिए आसान नहीं है मुद्रास्फीति से लड़ना

काफी लंबे इंतजार के बाद महिला आरक्षण बिल संसद से पास हो गया है। जो कोई भी महिला आरक्षण विधेयक को लागू करने के लिए संघर्ष के इतिहास के बारे में जानता है, वह जीत के इस क्षण में कॉमरेड गीता मुखर्जी को याद करेगा। वह अविस्मरणीय कम्युनिस्ट नेता और महिलाओं के अधिकारों के लिए एक सतत सेनानी थीं, जिन्होंने महिला विधेयक को पारित करने को एक जीवन मिशन के रूप में लिया।

वह एक सच्ची कम्युनिस्ट थीं जिनका मानना था कि देश की महिलाओं की मुक्ति के बिना भारतीय क्रांति के कार्य पूरे नहीं हो सकते। संसद और राज्य विधानमंडलों में महिलाओं की तैतीस प्रतिशत भागीदारी उस दिशा में पहला कदम है। उस पहले कदम को पूरा करने के लिए भी, देश की लोकतांत्रिक ताकतों को दशकों तक लगातार लड़ाई लड़नी पड़ी। विधेयक का पारित होना महिला संगठनों और अन्य लोकतांत्रिक ताकतों के भविष्य के संघर्षों के लिए एक प्रेरणा होगी।

■ बिनाय विश्वम

6 मई, 2008 को पेश किया गया था। स्थायी समिति की जांच के बाद, राज्यसभा ने 9 मार्च, 2010 को विधेयक पारित कर दिया। उस समय से, राजनीतिक अनिश्चितताओं के कारण इस विषय में कोई गंभीर विकास नहीं हुआ। भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी और वामपंथी ताकतें हमेशा महिला आरक्षण विधेयक के प्रति दृढ़ता से प्रतिबद्ध रही हैं और उन्होंने देश में प्रगतिशील महिला आंदोलन के साथ-साथ अपना संघर्ष जारी रखा है। नेशनल फेडरेशन ऑफ इंडियन वीमेन (एनएफआईडब्ल्यू) इस संघर्ष को जनहित याचिका के रूप में 2021 में सुप्रीम कोर्ट तक ले गया। इस महत्वपूर्ण मामले के दौरान शीर्ष अदालत ने भी कड़ा रुख अपनाया और सरकार को आगाह किया कि अगर विधेयक को लागू करने में और देरी की गई तो इसके गंभीर परिणाम होंगे।

2024 के आने वाले लोक सभा चुनावों के साथ-साथ, विभिन्न कारकों में भाजपा सरकार को कानून के साथ आगे आने के लिए मजबूर किया। हालांकि महिला सशक्तिकरण की दिशा में यह एक ऐतिहासिक मोड़ है, लेकिन भाजपा इसके कार्यान्वयन के प्रति बिल्कुल भी ईमानदार नहीं है। आगामी जनगणना और निर्वाचन क्षेत्रों के परिसीमन के नाम पर, सरकार ने इसके कार्यान्वयन को किसी और समय के लिए विलंबित करने का प्रयास किया है। इसका विरोध किया जाना चाहिए। देश की लोकतांत्रिक ताकतों ने सरकार से आग्रह किया कि महिला आरक्षण विधेयक को मौजूदा लोकसभा के भंग होने के बाद ही अविलंब लागू किया जाये।

पंचायतों और स्थानीय शहरी निकायों में कुल सीटों में से एक तिहाई (33 प्रतिशत) में आधी पर ही महिलाओं के लिए आरक्षण के अनुभव ने हमें दिखाया है कि शासन में महिलाओं को आरक्षण देने से कैसे सकारात्मक परिणाम आ सकते हैं। हमारे राजनीतिक परिदृश्य में परिवर्तन के लिए यह लैंगिक-समावेशी राजनीति के उद्देश्यों को आगे बढ़ाने का ईंधन होना चाहिए। वर्तमान अधिनियम का दायरा राज्यसभा, राज्य विधान सभाओं और परिषदों के साथ-साथ सभी केंद्र शासित प्रदेशों की विधानसभाओं तक बढ़ाया जाना चाहिए। कानून बनाने वाली संस्थाओं में ओबीसी और अल्पसंख्यकों के लिए आरक्षण एक सार्थक प्रतिनिधि लोकतंत्र के लिए महत्वपूर्ण है।

गीता मुखर्जी समिति की रिपोर्ट में भी इस पहलू का जिक्र किया गया है। भाजपा के मंच प्रबंधक, जो अब इस अधिनियम के बारे में शोखी बघार रहे हैं, ने आज तक कभी भी ऐसे महत्वपूर्ण सवालों पर अपना दिमाग नहीं लगाया है। उनकी एकमात्र चिंता नारी शक्ति के नाम पर सत्ता पर कब्जा करना है। महिलाओं के साथ सत्ता साझा करना और सामाजिक न्याय का सम्मान उनके राजनीतिक और वैचारिक एजेंडे में शामिल नहीं है। उन्हें जनता के सामने बेनकाब किया जाना चाहिए। जीत के इस पहले बिंदु से महिला सशक्तिकरण के संघर्ष को आगे बढ़ाना है। न्याय और मुक्ति के संघर्ष में कम्युनिस्ट महिलाओं और अन्य सभी लोकतांत्रिक ताकतों के साथ कंधे से कंधा मिलाकर चलेंगे।

अगस्त महीने के लिए भारत की आधिकारिक मुद्रास्फीति दर 6.83 प्रतिशत है जो पिछले महीने की दर से 7.44 प्रतिशत से नीचे है। यह अभी भी 6 प्रतिशत की अधिकतम दर से ऊपर है जो भारतीय रिजर्व बैंक की रेडलाइन है। जब से मॉडिक नीति 2016 में मुद्रास्फीति लक्ष्य पर स्थानांतरित हुई है, उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (सीपीआई) के लिए मुद्रास्फीति का स्वीकार्य बँट 2 से 6 प्रतिशत के बीच है। पिछले बारह महीनों में यह सातवीं बार है जब मासिक मुद्रास्फीति दर 6 फीसदी से ऊपर है। क्या यह आरबीआई की मॉडिक नीति समिति (एमपीसी) के लिए चिंताजनक नहीं होगा? उन्हें मुद्रास्फीति को कम करने के लिए एचपी और सख्त करने की आवश्यकता है लेकिन इस उम्मीद में कि मुद्रास्फीति अपने आप कम हो जाएगी उन्होंने ब्याज दर को अपरिवर्तित रखने का विकल्प चुना है। रिजर्व बैंक के गवर्नर ने भी संकेत दिया है कि मुद्रास्फीति कुछ समय तक ऊंची बनी रहेगी।

भारत के उपभोक्ता मूल्य सूचकांक में उपभोग टोकरी में लगभग 450 विभिन्न वस्तुओं का भरित औसत शामिल है जो ग्रामीण और शहरी उपभोक्ताओं के लिए अलग-अलग है परन्तु इसका लाभभग 49 प्रतिशत भोजन और संबंधित वस्तुओं में चला जाता है। इसलिए यदि खाद्य मुद्रास्फीति अधिक है तो स्वाभाविक रूप से समग्र मुद्रास्फीति अधिक होती है।

खाद्य मुद्रास्फीति जो लगभग 49 प्रतिशत है, वर्तमान में 10 प्रतिशत पर चल रही है। इसका कारण सब्जियों, तिलहन, दालों, दूध और यहाँ तक कि अनाज की बढ़ती कीमतें हैं। भारत ने नियात पर प्रतिबंध लगाया या विभिन्न कृषि उत्पादों पर भारी नियात कर लगाने के संयोजन का उपयोग किया है। इनमें गेहूँ, चावल, चीनी और प्याज शामिल हैं। यह उन किसानों को कमाई को प्रभावित करता है जो नियात से आकर्षक मुनाफे पर नजर रख रहे थे। उदाहरण के लिए भारत ने 2022 में 70.40 लाख टन उबला हुआ चावल नियात किया था लेकिन अब इस पर 20 फीसदी का जबदस्त नियात शुल्क है। दुनिया के चावल नियात में भारत का हिस्सा 40 प्रतिशत है और भारत के प्रतिबंधों ने दुनिया में चावल की अतिरिक्त कमी पैदा कर दी है। भारत से नियात प्रतिबंधों ने चीन, फिलीपींस, बांग्लादेश, इंडोनेशिया और नाइजीरिया जैसे आयातक देशों को प्रभावित किया है। फिलीपींस में चावल की भारी कीमतों के कारण एक मंत्री को इस्तीफा देना पड़ सकता है। क्या प्रतिबंध या नियात कर ने भारत में चावल की मुद्रास्फीति को कम कर दिया है? वास्तव में नहीं, क्योंकि स्पष्ट रूप से टूटे हुए चावल (जिस पर नियात कर लागू होता है) का उपयोग इथेनॉल उत्पादन के लिए हो रहा है। कारों के लिए ईंधन बनाने के लिए खाद्यत्राज का उपयोग करना एक विवादास्पद नीति है, खासकर उस समय जब दुनिया उच्च खाद्य मुद्रास्फीति का सामना कर रही है। फूड एंड एग्रीकल्चर ऑर्गेनाइजेशन (एफएओ) का चावल मूल्य सूचकांक अगस्त में 9.8 प्रतिशत बढ़ा है और अब यह 15 साल के उच्च स्तर पर है। इस तरह भारत में महंगाई फैलनी तय है। इथेनॉल नीति कीमती डॉलर को बचाने की कोशिश से प्रेरित है जिसे हम

कच्चे तेल के आयात पर खर्च करते हैं। तो भी अगर घरेलू खाद्य मुद्रास्फीति डॉलर धुतान करने की कीमत है तो हमें ईंधन उत्पादन के लिए खाद्य फसलों का उपयोग करने के बारे में सावधानीपूर्वक सोचना होगा।

खाद्य मुद्रास्फीति से परे कच्चे तेल के बारे में हमारा नजरिया भी उच्च कीमतों की आशंका बढ़ाता है। रूस और सऊदी अरब द्वारा आपूर्ति में कटौती के कारण तेल की कीमतें पहले ही 85 डॉलर को पार कर गई हैं और ऊंची ही बनी रहेंगी। चूंकि यह भारत के आयात पर प्रतिकूल प्रभाव डालता है इसलिए संभावना है कि भारतीय रुपया 83 से 85 तक गिर जाएगा। तेल आयात बिल को केवल साँपटवेयर और आईटी सेवाओं के उम्मीद से अधिक नियात से हराया जा सकता है। ऐसा कहना आसान है लेकिन इसे अमल में लाना कठिन है क्योंकि साँपटवेयर क्षेत्र में स्पष्ट रूप से मंदी नजर आ रही है।

बेशक, भारत की साँपटवेयर सेवाओं के लिए मध्यम से दीर्घकालिक दृष्टिकोण बहुत मजबूत बना हुआ है। उद्योग निकाय नैसकॉम द्वारा ऐसा ही संकेत दिया गया है।

खाद्य मुद्रास्फीति तेल की कीमतों और डॉलर की विनिमय दर में गिरावट के अलावा राजकोषीय घाटे का आकार मुद्रास्फीति की प्रवृत्ति का प्रमुख योगदान है। भारत उच्च घाटे में चल रहा है और राष्ट्रीय ऋण भी बढ़ रहा है। घाटे को नियंत्रित करने के सभी प्रयास व्यर्थ प्रतीत होते हैं। बेशक, महामारी के दौरान घाटे को बढ़ाना पड़ा क्योंकि सरकार को मुफ्त भोजन, सब्सिडी वाले ऋण और पर्याप्त तरलता के रूप में आपातकालीन बचाव उपायों का उपयोग करना पड़ा लेकिन कुछ फैसलों से भी हेंत त सकती हैं। उदाहरण के लिए, 48 महीने से अधिक समय से चल रही मुफ्त खाद्यान्न योजना से सरकारी खजाने पर कुल 4.5 लाख करोड़ रुपये का बोझ पड़ रहा है। कर्ज में ढूँधी दूरसंचार कंपनी भारत संचार निगम लिमिटेड के लिए मंत्रिमंडल ने हाल ही में 10.7 खरब रुपये के पुनरुद्धार पैकेज की घोषणा की। एक संसदीय प्रश्न के उत्तर के अनुसार पिछले 9 वर्षों में सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों ने लगभग 14.56 लाख करोड़ रुपये के खराब ऋणों को बूट्टे खाते में डाल दिया है। इसके राजकोषीय निहितार्थ हैं क्योंकि केंद्र सरकार द्वारा इक्विटी पूंजी बैंकों में डाली जानी है।

बूट्टे खाते में डालना एक कारक हो सकता है जिससे फंड से कर्ज का अनुपात कम होगा और बैंकिंग क्षेत्र की सेहत सुधरेगी लेकिन इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता है कि राजकोषीय खर्च

बहुत बढ़ा हुआ है और मुद्रास्फीति का दबाव बढ़ रहा है। भारत की राजकोषीय स्थिति स्वीकार की गई स्थिति से कहीं अधिक गंभीर है। यदि हम ऋण सेवा अनुपात की तुलना करते हैं यानी सरकार के राजस्व का कितना हिस्सा कर्ज के बंधे पहाड़ जैसे ऋण का धुतान करने के लिए जाता है तो हम पाते हैं कि भारत का औसत सभी देशों के औसत से ऊपर है। उच्च घाटे के कारण ब्याज दर भी उच्च बनी रहती है जिससे आवास, अचल संपत्ति और वास्तव में सभी औद्योगिक परियोजनाओं जैसे महत्वपूर्ण क्षेत्रों को नुकसान होता है। एक निश्चित सीमा को पार करने को अवैध बनाने की कोशिश करके भारत ने घाटे के खर्च को प्रवृत्ति को कम करने के बहुत प्रयास किए हैं। 2003 में संसद द्वारा पारित राजकोषीय उत्तरदायित्व कानून ने राजकोषीय घाटे की सीमा के रूप में सकल घरेलू उत्पाद के 3 प्रतिशत से अधिक को अवैध बना दिया। फिर भी, हकीकत यह है कि ऐसा एक वर्ष भी नहीं है जब भारत ने इस सीमा को पार नहीं किया है। इसका नतीजा यह है कि राजकोषीय जवाबदेही एवं बजट प्रबंधन और आयात (फिस्कल रिस्पांसिबिलिटी) एंड बजट मैनेजमेंट लॉ- एफआरबीएम) दंतीहान हो गया है। महामारी से ठीक पहले कानून की समीक्षा की गई थी और इसका भी कोई खास फायदा नहीं है क्योंकि कर्ज और घाटे का स्तर अर्थव्यवस्था के लिए निर्धारित स्वस्थ स्तर से कहीं अधिक है।

यह सच है कि हंगामाखेज और प्रतिस्पर्धी लोकतंत्र में मुखर समूहों और निहित स्वार्थों द्वारा अधिक खर्च करने की मांग की जा रही है। इसके शीर्ष पर मुफ्त की पेशकश करने की बढ़ती प्रवृत्ति है। इसके अलावा नई औद्योगिक नीति भी है जो उत्पादन से जुड़े प्रोत्साहन और आयात को केवल मॉडिक नीति को कड़ा करके घटाया नहीं जा सकता है। यहाँ तक कि यह भी सहनशीलता दिखा रहा है। भारत के लिए मुद्रास्फीति की लड़ाई वास्तव में बहुत कठिन है।

(लेखक परिस्रद्ध अर्थशास्त्री हैं। सिकंदर-टी बिलिन प्रेस)

pushpr1@rediffmail.com

मार्बल जौन

'स्वच्छ शहर, स्वस्थ नागरिक'

सुप्रभात से शुभरात्रि तक

अविवाहित बहनों को भी मिलेगा लाइली बहना योजना का लाभ

मुख्यमंत्री ने जनआशीर्वाद यात्रा के दौरान किया ऐलान, पश्चिम एवं केंट विधानसभा में जनसभा



जबलपुर, देशबन्धु। भाजपा की सरकार आम लोगों को पीड़ा को समझती है इसलिए हर वर्ग के लिए सरकार ने योजनाओं को बनाया है और जबलपुर की इस भूमि से मैं घोषणा करता हूँ कि 21 वर्ष से अधिक आयु की ऐसी बहनें जो अविवाहित हैं उन्हें भी लाइली बहना योजना का लाभ मिलेगा, यह बात मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने जबलपुर की पश्चिम एवं केंट विधानसभा में आयोजित जनसभा को संबोधित करते हुए कहा। मुख्यमंत्री चौहान ने कहा यहाँ वो बच्चियाँ खड़ी हैं, आगे साल और बच्चे मेहनत करो, अगले साल साल आपको भी स्कूटी मिल जाएगी। उन्होंने कहा मैं सरकार नहीं चलता, परिवार चलता हूँ।

मैंने बहनों के खाते में पैसे ही नहीं डाले बल्कि उन्हें सम्मान दिलवाने का काम किया है। उन्होंने कहा कमलनाथ की जब सरकार बनी तो उन्होंने भाजपा की सरकार में बनी जन कल्याणकारी योजनाओं को बंद करने का काम किया था, रोते थे कि हमारे पास पैसा नहीं है। लेकिन मेरी बहनों और बच्चियों तुम्हारे मामा के पास योजनाओं के लिए बहुत पैसा है। लाइली बहना योजना के माध्यम से 1 करोड़ 32 लाख रुपए डाले गए और जो हमारी बहना इस योजना के लाभ लेने से डूट गई हैं, उनके नाम भी योजना में शामिल कर लिए जाएंगे। लाइली बहनों एवं उज्ज्वला योजना की लाभार्थी बहनों को 450 रुपये में में गैस सिलेंडर दिए जायेंगे।

यात्रा के दौरान मार्ग में जननायक का स्वागत करने उमड़ा बहनों का सैलाब

मुख्यमंत्री ने कहा हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने तो अब 33 प्रतिशत आरक्षण बिल अब सदन में पास करवा लिया है। अब महिलाओं को चुनाव में 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ मिलेगा। और आने वाले समय में हमारी लोकसभा और विधानसभा में महिलाओं का नेतृत्व बढ़ेगा।

मुख्यमंत्री ने कहा भाजपा सरकार ने विकास कार्य किया है। हिंदी में कमजोर गरीब परिवार के बच्चे डॉक्टर इंजीनियर नहीं बन पाते थे, लेकिन अब भाजपा सरकार मेडिकल और इंजीनियरिंग कि पढ़ाई अब हिंदी में करवाने का काम करेगी। नीट परीक्षाओं में सरकारी स्कूल के बच्चों को 5 प्रतिशत आरक्षण दिया जायेगा। मैंने अच्छा काम किया है तो आप सब संकल्प लें कि भाजपा सरकार को वोट दे कर विकास की सरकार को जितायें। उन्होंने कहा एक ओर नरेंद्र मोदी भी देश के विकास के लिए कार्य कर रहे हैं और दूसरी ओर मैं आपकी सेवा में लगा हूँ और यह डबल इंजन की सरकार जनता जनार्दन के उत्थान के लिए कोई कसर नहीं छोड़ेगी।

संकटमोचन का आशीर्वाद लेकर यात्रा जबलपुर महानगर की पश्चिम एवं केंट

विधानसभा में जनआशीर्वाद यात्रा का शुभारंभ मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने जनआशीर्वाद यात्रा गौतम जी की मढ़िया स्थित प्राचीन हनुमान मंदिर में पूजा अर्चना कर किया। मंदिर में मुख्यमंत्री जी के साथ, सांसद राकेश सिंह, कैबिनेट मंत्री हरदीप सुसिंह डंग, नगर अध्यक्ष प्रभात साहू, यात्रा सह प्रभारी अभिलाष पाण्डेय शामिल रहे।

यात्रा के प्रारंभ में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आम सभा भी की। पश्चिम विधानसभा में आयोजित आमसभा में 6 मेधावी स्कूली छात्रों को योजना के तहत स्कूटी वितरित की गई। सभा रोड शो के दौरान जन आशीर्वाद यात्रा का जगह जगह भव्य स्वागत हुआ। पश्चिम विधानसभा में जनआशीर्वाद यात्रा गौतम जी मढ़िया से प्रारम्भ होकर, संजीवनी नगर, शाहीनाका, पंडा मढ़िया, गढ़ा बाजार, बीटी तिराहा, शारदा चौक होते हुए रतन नगर पहुँची, जहाँ मुख्यमंत्री जी ने जनसभा को संबोधित किया। इसके बाद केंट विधानसभा की यात्रा मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, सांसद राकेश सिंह, मंत्री हरदीप सिंह डंग, केंट विधायक

अशोक रोहाणी के नेतृत्व में गोकलपुर सामुदायिक भवन से प्रारम्भ हुई जो व्हीकल मोड़ रांशी, दर्शन तिराहा, मस्ताना चौक होते हुए बड़ा पत्थर में समाप्त होगी जहाँ मुख्यमंत्री ने आमसभा को संबोधित करते हुए महाकौशल क्षेत्र की यात्रा का समापन हुआ।

यात्रा में सांसद राकेश सिंह, मप्र शासन के मंत्री हरदीप सिंह डंग, विधायक अशोक रोहाणी, नगर अध्यक्ष प्रभात साहू, ग्रामीण अध्यक्ष श्रुभाष तिवारी राणू, विधायक अजय विश्वा, पर्यटन विकास निगम अध्यक्ष विनोद गोंटिया, आशीष दुबे, अखिलेश जैन, पूर्व विधायक हेरन्दीप सिंह बब्बू, अभिलाष पांडे, सदानंद गोडबोले, श्रीमति स्वाति गोडबोले, नगर निगम अध्यक्ष रिंकुज विज, कमलेश अग्रवाल, अश्वनी परजपे, दीपांकर बेनर्जी, राममूर्ति मिश्रा, अरविंद पाठक, धीरज पट्टेरिया, सुषमा जैन, अंजू भार्गव, कौशल सूरि, अतुल चौरसिया, शैलेंद्र विश्वकर्मा, राहुल खत्री उपस्थित थे।

केंट विधानसभा- केंट विधानसभा में नगर निगम अध्यक्ष रिंकुज विज, तुष्णा चटर्जी, संतोषी ठाकुर, माइकल कपूर, सर्वेश मिश्रा, दामोदर सोनी, आशीष राव, गुड्डा केवट, संजय वर्मा, पुष्पराज सिंह के साथ बड़ी संख्या में कार्यकर्ता एवं स्थानीय जन उपस्थित थे। सहित अन्य सभी कार्यकर्ताओं एवं क्षेत्रीयजनों से से उपस्थिति एवं यात्रा के स्वागत किया।



भाजपा की सरकार बनाने आमजनों से आलोक ने किया आह्वान

जन कल्याणकारी योजनाओं का डिजिटल प्रसारण

जबलपुर, देशबन्धु। भारतीय जनता पार्टी द्वारा किए गए विकास कार्य एवं योजनाओं की समूची जानकारी आम जनता तक पहुँचाने विकास रथ सभी मंडलों तक जा रहे हैं। इसी के चलते शुकवार को मिलोनीगंज छोटा फुहरा महाराज की गद्दी में दोपहर को विकास रथ पहुँचा। जहाँ पर आलोक ओंकार तिवारी ने अगवानी कर राजेंद्र प्रसाद वाई में रथ का भ्रमण कराया। साथ ही प्रदेश शासन एवं केंद्र सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का डिजिटल प्रसारण आमजन को दिखाया। आलोक ने कहा कि जनता का आशीर्वाद लेने भाजपा केंद्रीय नेतृत्व के निर्देश एवं प्रदेश नेतृत्व के आह्वान पर विकास रथ एवं जन आशीर्वाद यात्रा निकाली जा रही हैं, जिसमें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के द्वारा चलाई जा रही जनकल्याणकारी योजनाओं एवं विकास कार्यों की जानकारी देकर जनता का आशीर्वाद लिया जा रहा है। वाई में उपस्थित महिला शक्ति को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि हम लोकसभा में महिला आरक्षण विधेयक को गरिमा पूर्ण तरीके से पेश करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आभार व्यक्त करते हैं। इस विधेयक ने कई वर्षों तक अनेक बाधाओं का सामना किया था। भ्रमण कार्यक्रम में सुधा उपाध्याय, अनिल तिवारी, आलोक तिवारी, बबलू जायसवाल, आस्तिक तिवारी, लालू ताम्रकार, राहुल गोयल, आयुष तिवारी, हर्ष तिवारी, हर्षित तिवारी, जैडी बैरागी, सुरेश खंडेलवाल समेत अन्य कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

जन आशीर्वाद यात्रा का पुष्प वर्षा से स्वागत दुमना विमानतल पर आलोक ओंकार तिवारी ने मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान एवं कैबिनेट मंत्री हरदीप सिंह डंग से भेंट कर स्वागत किया। बाद में जब जन आशीर्वाद यात्रा पश्चिम विधानसभा में गौतम जी की मढ़िया पहुँची, तो आलोक ने अपने सभी कार्यकर्ताओं के साथ मिलकर पुष्प वर्षा की।

बेंगलुरु-दानापुर एक्सप्रेस सहित कई गाड़ियां नॉन इंटरलॉकिंग कार्य के चलते निरस्त

जबलपुर, देशबन्धु। रेल प्रशासन द्वारा अधोसंरचना विकास हेतु दक्षिण मध्य रेलवे, विजयवाड़ा मंडल के बलारशह स्टेशन पर तीसरी लाइन की कामोन्नति के लिए नॉन इंटरलॉकिंग कार्य के चलते इस मार्ग से गुजरने वाली कुछ यात्री गाड़ियां निर्धारित तिथियों में अपने प्रारंभिक स्टेशन से निरस्त रहेंगी, जिसके अनुसार कुछ स्पेशल ट्रेनों परसे से वाया इटारसी, जबलपुर, कटनी एवं सतना होकर गुजरती हैं।



FOR ENQUIRY CALL 0761-4069888
FOLLOW BY SAMDAREEYA CINEMAS

MORNING SHOW OFFER
RS. @ 100/- (CONDITION APPLY)

JAWAN
10:00 AM 12:00 PM
01:00 PM 03:15 PM
04:30 PM 05:30 PM
07:30 PM 09:45 PM
10:45 PM

DREAM GIRL-2
03:00 PM

GADAR-2
06:30 PM

EXPENDABLES IN HINDI
10:00 AM 02:30 PM
06:45 PM 08:45 PM

THE GREAT INDIAN FAMILY
10:15 AM 12:15 PM
08:35 PM 10:55 PM

sukhee
12:30 PM 10:45 PM

मैथली शरण तिवारी प्रदेश उपाध्यक्ष बने

जबलपुर, देशबन्धु। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ के अनुमोदन पर मैथली शरण तिवारी को कांग्रेस कमेटी में उपाध्यक्ष के पद पर मनोनित किया गया। इस अवसर पर विनय दुबे, डीएस बघेल एलपी केशरवानी और अन्य कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने बधाई देते हुए खुशी जाहिर की है। श्री तिवारी के मनोनयन से पार्टी की मजबूती बढ़ेगी। चुनाव के समय श्री तिवारी की संगठन में उपयोगिता हर लिहाज से सही मानी गई है।

कलेक्टर की शिकायत लेकर सीएम से मिलने पहुंचे

जबलपुर, देशबन्धु। बरगी विधानसभा की समस्याओं को लेकर मध्य भारत मोर्चा के महासचिव आशीष मिश्रा और उनके साथी मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान से मिलने जान आशीर्वाद यात्रा में गढ़ा पहुँचे जिनके साथ बरगी की जनता थी, जिसमें पुरुष व महिलाएँ जिनको सरकारी योजनाओं को लाभ नहीं मिल रहा है जिसको लेकर व जबलपुर के अधिकारियों की शिकायत करने पहुंचे थे, परंतु पुलिस बल द्वारा उन्हें देख उनके घेरे में ले लिया और एस डीएम गोरखपुर को ज्ञापन दिल दिया और उन्हें वहां से अलग कर दिया गया जिसे लेकर मोर्चा के अध्यक्ष सौरभ यादव ने प्रशासन को आड़े हाँतों लेते हुए कहा कि संविधान का हनन कर रहे हैं जनता की समस्या सुनना और समस्या का निदान करना ही मुख्यमंत्री का काम है और अगर जनता को अपने मुख्यमंत्री से मिलने नहीं मिले तो उनकी कौन सुनेगा प्रशासन अपनी मनमानी कर रहा है।

आसान किस्तों में उपलब्ध मिश्रा इन्टरप्राइजेज

सभी ब्रांडेड कम्पनियों के टी.वी. एल.सी.डी. फ्रिज, डी.वी.डी. बुडन फर्नीचर, स्टील फर्नीचर उपलब्ध है

एल.जी. सेमसन, फिलिप्स, बी.पी. एल. सोनी, वेहन व अन्य कम्पनियों के उपलब्ध है।
441, सरकारी कुआ, शीतलामाई वाई पश्चिमी घमापुर, जबलपुर
मो. 9200000162 फोन- 2626496

अब फेमटो सेकेण्ड लेजर - विक्टस से मोतियाबिंद ऑपरेशन नया युग

आधुनिक नेत्र चिकित्सा ब्लेड फ्री, दर्द रहित, बिना इंजेक्शन, बिना पट्टी, बिना भर्ती, कुछ ही मिनटों में उपचार वापस अपने काम पर

डॉ. पवन स्थापक-सीधा संपर्क/ जांच एवं ऑपरेशन मोबाइल-9754601010, 9516244894

जनज्योति सुपर स्पेशलिटी आई हॉस्पिटल, गोलबाजार, जबलपुर

A.P.N. C.B.S.E. SENIOR SECONDARY SCHOOL

Affiliation No.: 1031302 School No.: 51319 An English Medium Co-educational School

ADMISSIONS OPEN

Class: Nursery 12th (Science, Commerce & Humanities)

Call us: 0761-2676370, 9826587200

Sadar, Jabalpur Cantt, Web: www.apncbseschool.com E-mail: apncbseschool@gmail.com

J.B.F.A.

जबलपुर बॉयलर फार्मस एसोसिएशन

मुर्गा छोटा - ₹. 128
मुर्गा मीडियम - ₹. 118
मुर्गा बड़ा - ₹. 108
मुर्गा जम्बो - ₹. 108
मो. 9039925000, 9425800409

सोनू पोल्ट्री

बड़ा ब्रॉयलर - ₹. 104
मीडियम ब्रॉयलर - ₹. 114
छोटा ब्रॉयलर - ₹. 124
मोबाइल नं. 9300692405

॥ सर्वं खल्विदं ब्रह्म ॥

मध्यप्रदेश की एकात्म यात्रा

9 फरवरी, 2017 ▶ आचार्य शंकर की 108 फीट ऊँची प्रतिमा, अद्वैत लोक (शंकर संग्रहालय) और अंतर्राष्ट्रीय अद्वैत वेदान्त संस्थान के निर्माण की घोषणा।

1 मई, 2017 ▶ मध्यप्रदेश के 51 जिलों में वैशाख शुक्ल पंचमी को शंकर जयंती का उत्सव मनाया गया।

19 दिसम्बर, 2017 से 22 जनवरी, 2018 ▶ एकात्म यात्रा के माध्यम से एकात्मता की मूर्ति के निर्माण हेतु प्रदेश की 23 हजार ग्राम पंचायतों से धातु संग्रहण।

22 जनवरी, 2018 ▶ एकात्म पर्व का आयोजन।

27 जनवरी, 2018 ▶ आचार्य शंकर सांस्कृतिक एकात्म न्यास की स्थापना।

8 से 10 दिसम्बर, 2019 ▶ अंतर्राष्ट्रीय अद्वैत उत्सव का आयोजन।

21 अक्टूबर, 2022 ▶ अद्वैत युवा जागरण शिविर का प्रथम दीक्षांत समारोह।

21 सितम्बर, 2023 ▶ शंकरावतरणम् - एकात्मता की मूर्ति का अनावरण और अद्वैत लोक - (संग्रहालय) का शिलान्यास। ब्रह्मोत्सव-संतों, संन्यासियों, मनीषियों एवं विशिष्टजनों का समागम।

ऑकारेश्वर के पावन क्षेत्र में एकात्म धाम के निमित्त एकात्मता की मूर्ति के अनावरण एवं अद्वैत लोक के शिलान्यास के अवसर पर सम्पूर्ण देश से पधारते साधु, संन्यासी, मनीषी, गणमान्य अतिथि एवं प्रदेशवासियों का हृदय से अनन्त आभार ...

-शिवराज सिंह चौहान
मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश

मेरा शहर

'स्वच्छ शहर, स्वस्थ नागरिक'

सुप्रभात से शुभरात्रि तक



श्री सुतेश्वर गणेश मंदिर में गणेश पर्व महोत्सव

जबलपुर, देशबन्धु। श्री सुतेश्वर गणेश मंदिर जबलपुर में दस दिवसीय गणेश महोत्सव के चतुर्थ दिवस पर सभी भक्तों ने धार्मिक भाव बड़े ही हर्ष एवं उल्लास से मानव जीवन में दुखहर्ता, सुखकर्ता, मंगल कर्ता, विघ्नेश्वर श्री गणेश जी की प्रातः 9.00 बजे से पूजन, आरती, अभिषेक, माला अर्पण, वस्त्र अर्पण, अथर्वशीर्ष पाठ सभी गणेश भक्तों द्वारा सानंद की अनुभूति प्राप्त की, धर्म की जय हो, प्राणियों में सद्भाव एवं सभी के कल्याण की कामना की गई।

सायं 7.15 बजे भगवान श्री गणेश जी की पूजन, महाआरती, स्तुति में परम पूज्य डा.स्वामी मुकुन्द दास जी महाराज, पंजाब नेशनल बैंक शक्ति नगर शाखा, नगर के गणपत्या एवं समिति के भक्तों द्वारा भक्ति भाव से आयोजित हुई। महाआरती के समय मंगलमूर्ती श्री गणेश जी के दिव्य दर्शन से आनंद की अनुभूति प्राप्त की, धर्म की जय हो, प्राणियों में सद्भाव एवं सभी के कल्याण की कामना की गई।

आज दिनांक 22-9-23 शुक्रवार को रात्रि 7.30 बजे से गणेश पर्व पीठाधीश्वर डा. स्वामी मुकुन्द दास जी महाराज के आशीर्वाचन का समाज को मार्गदर्शन का

भक्तिमय आयोजन हुआ, भक्तों ने भक्ति भाव से श्री गणेश जी का महापर्व मनाया, भंडारा प्रसादी श्रीमती वैशाली कार्णिक जी द्वारा आयोजित रहा। श्री सुतेश्वर विकास समिति के समस्त भक्तों ने श्री गणेश जी के महापर्व को हर्ष, आनंद, भक्ति भाव से समरसता के साथ सभी गणेश भक्तों ने उपस्थित होकर श्री सुतेश्वर गणेश जी सभी का कल्याण करने वाले ईश्वर के दर्शन, भजनों का आनंद, संतों के आशीर्वाचनों के सुखद धार्मिक आयोजनों से भक्तों ने आत्मिक सुख की अनुभूति एवं धार्मिक आयोजनों का सुखद आनंद लेकर प्रथम पूज्य भगवान श्री गणेश जी का महोत्सव मनाया।

कल दिनांक 23-9-23 को प्रातः 9 बजे से श्री गणेश जी का अभिषेक, पूजन, माला, वस्त्र अर्पण, अथर्व शीर्ष पाठ, सायं 7.15 बजे महाआरती, सायं 7.30 बजे परम पूज्य महामण्डलेश्वर स्वामी अखिलेश्वरानंद जी महाराज के आशीर्वाचन, रात्रि 8.30 बजे इस्कान जबलपुर द्वारा हरे रामा हरे कृष्णा संकीर्तन के धार्मिक आयोजन में अधिक से अधिक संख्या में भगवान श्री गणेश जी के महोत्सव में उपस्थित हेतु आग्रह है।

रामकथा का सुन्दर चित्रण की घड़ी नजदीक आई

माँ मंदाकिनी रामकिंकर कथा व्यास पीठ से दे रही प्रवचन



जबलपुर, देशबन्धु। कथा व्यास परम पूज्य दीदी माँ मंदाकिनी रामकिंकर एवं प्रख्यात विचारक, आध्यात्मिक चिंतक फिल्म अभिनेता आशुतोष राणा के आगमन पर पूर्व के विनेट मंत्री विधायक लखन घनघोरिया ने उनके आगमन पर समर्थकों के साथ दोनों अतिथियों का भव्य स्वागत किया। कथा व्यास पीठ से दीदी

माँ मंदाकिनी रामकिंकर 22 से 26 सितंबर तक धार्मिक प्रवचन देंगी। इसी के चलते शनिवार को प्रवचन का आयोजन किया गया। जिसमें बड़े सरल स्वरूप में दीदी मंदाकिनी ने भक्तों को भगवान के स्वरूप के दर्शन अपनी वाणी से कराने का प्रयास किया। आयोजन भू-लोकवासी बाबूजी पूर्व पार्श्व शिवलाल घनघोरिया जी की पुण्य

इत्ती सी हंसी, इत्ती सी खुशी...स्वाबों के तिनके से बनाएं आशियां

जबलपुर, देशबन्धु। साइन लैंग्वेज वह भाषा है जिसमें बोलचाल शब्दों से नहीं, बल्कि भावनाओं और हाथों के विशेष इशारों से कही जाती है। इस भाषा में इशारों और भावों से ही लोगों से जुड़ा जाता है, इसलिए इसे दिल की भाषा कहा जाता है। साइन लैंग्वेज सिर्फ दिव्यांगों की पढ़ाई को ही नहीं, बल्कि अब उन्हें कला और सांस्कृतिक गतिविधियों से भी जोड़ने का काम कर रही है। वहाँ कुछ परिवार जहाँ सिर्फ एक ही व्यक्ति को साइन लैंग्वेज की जरूरत है, वहाँ परिवार के अन्य सदस्य खुद ब खुद इस लैंग्वेज में माहिर हो चुके हैं। इस इंटरनेशनल साइन लैंग्वेज डे के मौके पर आइए मिलते हैं कुछ ऐसे ही स्पेशल लोगों से...



बखूबी संभालती है जिम्मेदारी-अजीज अली ने बताया कि पत्नी रईसा बोल सुन नहीं सकती है। शादी फिक्स होने पर लगा था कि जीवन में सक्षम नहीं थी, लेकिन कला के प्रति जुड़ाव था। संभागीय बालभवन में शिक्षिका डॉ. रेणु पाण्डे के पास गई तो उन्होंने चित्रकला सिखाने का भरोसा दिलाया। आत्मविश्वास बढ़ा तो खुद को कला के प्रति समर्पित कर दिया। वर्ल्ड रामायण कॉन्फ्रेंस में अपनी कला का प्रदर्शन कर दुनिया के कारीगरों के बीच चर्चा का विषय बनी। कला से जुड़कर अब रोजगार भी शुरू किया है और अन्य बच्चों को पेंटिंग सिखाती है। अर्चना विश्वकर्मा, पेंटिंग आर्टिस्ट

रही है। वे कहते हैं पूरा परिवार बातों के ए साइन लैंग्वेज का उपयोग करते हैं। दूसरों को सिखाती हैं कला-बोलने और सुनने में सक्षम नहीं थी, लेकिन कला के प्रति जुड़ाव था। संभागीय बालभवन में शिक्षिका डॉ. रेणु पाण्डे के पास गई तो उन्होंने चित्रकला सिखाने का भरोसा दिलाया। आत्मविश्वास बढ़ा तो खुद को कला के प्रति समर्पित कर दिया। वर्ल्ड रामायण कॉन्फ्रेंस में अपनी कला का प्रदर्शन कर दुनिया के कारीगरों के बीच चर्चा का विषय बनी। कला से जुड़कर अब रोजगार भी शुरू किया है और अन्य बच्चों को पेंटिंग सिखाती है। अर्चना विश्वकर्मा, पेंटिंग आर्टिस्ट



नृत्य ने आत्मविश्वास बढ़ाया

नृत्य करना पसंद है। बोलने और सुनने की क्षमता इसके लिए बाधक जरूर थी, लेकिन फिर संगीत के रिश्ते को महसूस करना शुरू किया। माता पिता से सहयोग किया और फिर नृत्य शिक्षिका से सम्पर्क किया। जीवन में नृत्य ने हर कदम पर कॉन्फिडेंस बढ़ाया है। अब स्कूलों में होने वाले कॉम्पिटिशन में भी पार्टिसिपेशन करती हूँ।

बड़े मंचों पर दे चुके हैं प्रस्तुति

नृत्य और नाट्य मंचन पसंद है। बोलने और सुनने की क्षमता से परिवार वालों के सामने जब नृत्य करने की इच्छा रखी तो वे पहले हिचकें, क्योंकि बिना संगीत सुने नृत्य करना थला कैसे संभव है, लेकिन संगीत कम्पन को महसूस करके घर पर नृत्य करना शुरू किया। पेरेंट्स ने इस ओर ध्यान दिया तो नृत्य कक्षाएं जॉइन करवाईं। अब कई बड़े मंचों पर प्रस्तुति देते हैं। -हरिश्चंद्र काकोडिया, प्रिया जैन, नृत्य प्रेमी



हल्दी और मिट्टी से बनाए लंबोदर

जबलपुर, देशबन्धु। छात्राओं ने मिट्टी, हल्दी, गेरू, छुई से लंबोदर का सृजन किया। इस दौरान प्राकृतिक रंगों से श्रीजी का शृंगार भी किया गया। होमसाइंस कॉलेज के क्यूरी क्लब के तत्वावधान में इको फ्रेंडली गणेश मेकिंग प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। कार्यक्रम में छात्राओं ने अलग-अलग प्राकृतिक चीजों का उपयोग कर मूर्ति निर्माण किया। इस मौके पर डॉ. रोहिणी शर्मा, सुमन उपाध्याय, डॉ. नालिनी मिश्रा, डॉ. ज्योति जैन, श्रुति, विभागाध्यक्ष डॉ. कल्पना गुप्ता, डॉ. अर्चना खरे, डॉ. किरण सिंह मौजूद रहीं।

समझाया मतदान का महत्व

जबलपुर, देशबन्धु। जिला स्तरीय क्रिज कॉम्पिटिशन में प्रतिभागियों ने मतदान का महत्व समझाया। प्रतियोगिता दो चरणों में पूरी हुई, जिसके बाद विजेताओं को पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम में लोक कलाकारों ने करवें खों चलो मतदान मोरे भैया..., घर में बैठे न रहियो भरे भैया..., अबकी बेरा ऐसो मौका लाव ने...जैसे बुंदेली गीतों की प्रस्तुति दी। इस दौरान मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत एवं नोडल अधिकारी स्पीड जयति सिंह, नितिन पालीवाल, डॉ. नीलेश पांडेय, प्रमोद श्रीवास्तव, डॉ. अजय गुप्ता, वसंत शर्मा, भारती सोनी, सरोज रजक, डॉ. शुभम जैन मौजूद थे।

चित्रलतिका में छाप लता के चित्र

जबलपुर, देशबन्धु। रानी दुर्गावती कलावीथिका में सात दिवसीय आयोजन चित्रलतिका का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम में चित्रकार रामकृपाल नामदेव की एकल चित्रकला प्रदर्शनी और लता आराधना संगीत संस्था का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में लता मोरेकर के 40 चित्र लगे गए। अतिथि भूमिका समाजसेवी शंभूदत्त बड़ेरिया, चित्रकार सुरेश श्रीवास्तव, नगर किंगम अरुण रिक्कु बिज ने निभाए। इस मौके पर कपिल गोखल, विनय रोहणी, बाबूलाल नामदेव, अनिता बड़ेरिया, अंजु नामदेव, बजेश नामदेव, नवीन मसीह, अनुज बांगर मौजूद थे।

रोटरी तूलिका कल

जबलपुर, देशबन्धु। रोटरी क्लब जबलपुर साध्य के तत्वावधान में महाविद्यालयी स्तर पर रोटरी तूलिका का आयोजन 24 सितंबर को किया जाएगा। कार्यक्रम में पेंटिंग, कार्ड, पोस्टर, कोलाज, क्ले मॉडलिंग व रांगोली की प्रतियोगिताएं होंगी। आयोजन समन्वय सेवा केंद्र, आदि शंकराचार्य चौक में सुबह 9.30 बजे से होगा।

रवीन्द्र संगीत प्रस्तुति

जबलपुर, देशबन्धु। नाट्य लोक संस्था के तत्वावधान में 23 सितंबर को बंगाली काली बाड़ी, गुणेश्वर में रवीन्द्र संगीत की प्रस्तुति शाम 7 बजे दी जाएगी। कार्यक्रम में डॉ. शिषा सुब्बे और सोमनाथ सोनी के निर्देशन में ग्रुप प्रस्तुति में संगीत रस बरसेगा।

दैनिक राशिफल

शनिवार 23 सितम्बर 2023 का पंचांग विक्रम संवत् 2080, शक संवत् 1945 हिजरी 1444। भाद्रपद शुक्ल पक्ष की नवमी, नक्षत्र-मूल।

मेघ आज आप सुस्त रहेंगे। शरीर में ताजगी का अभाव रहेगा। स्वभाव में उग्रता बढ़ने से आपका काम बिगड़ सकता है।	कर्क भाग्य आपके साथ होने से आपका आज का दिन आनंद और सफलता का बना रहेगा। परिवार में खुशी का वातावरण बना रहेगा।
वृषभ अत्यधिक कार्यभार तथा खान-पान में असावधानी रखने के कारण स्वास्थ्य नरम-गमना रहेगा। पर्याप्त मात्रा में नींद और आहार न मिलने से मन बेचैन रहेगा।	सिंह आज आप तन-मन की स्वस्थता महसूस करेंगे। आप सृजनात्मक कार्यों में रुचि लेंगे। साहित्य के क्षेत्र में कुछ नया लिखने की प्रेरणा आपको होगी।
मिथुन आज आप और मनोरंजन में रुचि लेंगे। मित्रों तथा प्रियजनों के साथ बाहर जाने का कार्यक्रम बना सकेंगे।	कन्या आपको आज प्रतिकूलताओं के लिए तैयार रहना पड़ेगा। स्वास्थ्य को लेकर चिंता में रह सकते हैं। पारिवारिक सदस्यों के साथ मनमुटाव हो सकता है।
तुला अभी आपका भाग्य आपके पक्ष में होने से आप कोई नया काम आसानी से शुरू कर पाएंगे। आज का दिन बहुत अनुकूल है।	मकर आज परिश्रम के अनुपात में परिणाम न मिलने पर आपको हताशा होगी। पारिवारिक वातावरण उदासीन रहेगा। स्वास्थ्य की चिंता रहा करेगी।
वृश्चिक आपको नकारात्मक विचारों से दूर रहना चाहिए। आपके कम बोलने में ही आपकी भलाई है। ऐसा करके आप परिजनों के साथ के वाद-विवाद को टाल सकेंगे।	कुम्भ आज नए काम की शुरुआत होगी। नई योजना बना सकेंगे। नौकरी और व्यवसाय के लिए भी अनुकूल दिन है। शहर में मान-सम्मान बढ़ेगा।
धनु आज आपके तन-मन की स्वस्थता बनी रहेगी। आर्थिक लाभ प्राप्त होगा। किसी धार्मिक स्थान की यात्रा होगी। खेतीजान और मित्रों से मिलकर आनंद का अनुभव होगा।	मीन आप व्यवसाय और नौकरी में प्रगति कर सकेंगे। अधिकारी आपको प्रोत्साहन देंगे, इसलिए आपको आनंद होगा। धंधे में लाभ होगा।

हसनी हुसैनी सोसायटी ने बाटें हाथ ठेले

जबलपुर, देशबन्धु। जश्ने ईद मिलादुनबी नबी के मौके पर हसनी हुसैनी सोसायटी ने हाथ ठेले एवं रोजगार समग्री 10 बेरोजगारों व जरूरतमंदों को वितरित कि जिसे पाकर लोगों के चहरे खिल उठे और सोसायटी के इस नेक काम को खूब सराहनीय कदम बताया। आयोजन की सरपरस्ती औलादे गौसे आजम पीरे तरीकत हजरत अल्लामा अल्लाह सैय्यद कोसर रब्बानी किब्ला ने की। इस मौके



पर सोसायटी के प्रदेश अध्यक्ष हुसैना सोहेल ने कहा कि हसनी हुसैनी सोसायटी विगत कई वर्षों से खिदमत खल्क (मानव सेवा) कर रही है और ये सेवा आगे भी जारी रहेगी। इस दौरान पप्पू वसीम खान, हाजी इसरार अहमद, शफीक खान, मुबारक कादरी, ताहिर अली, मुईन खान, एड. हफीज, मजहर उस्मानी, कलीम खान, ताज उस्मानी सहित हज़ारों लोग मौजूद रहे।

कवयित्री डॉ. सलमा जमाल उमराह पर रवाना

जबलपुर, देशबन्धु। वरिष्ठ साहित्यकार डॉ. सलमा जमाल मरियम हज उमराह जियारत के द्वारा दुमना से 24 सितंबर को 15 दिनों के लिये मक्का - मदीना उमराह के लिए जा रही हैं। आप 32 लोगों के जत्थे के साथ मो.इरफान के नेतृत्व में रवाना होंगी। डॉ.सलमा जमाल की इबादत यात्रा पर साहित्यिक संस्थाओं पाथेय, वर्तिका, मंथन, जागरण, प्रसंग, अ. भा. हिंदी सेवा समिति, ऑथर्स गिल्ड ऑफ इंडिया, गुंजन, अंतस आदि ने उन्हें शुभकामनाएं देते हुए हर्ष व्यक्त किया।

चौरसिया समाज की जरूरी बैठक 24 को

जबलपुर, देशबन्धु। चौरसिया समाज के तत्वावधान में आगत 05 नवंबर 2023 रविवार को स्थानीय अग्रवाल बायातपर, शीतलपुरी, उखरी रोड, बलदेव बाग में अखिल भारतीय चौरसिया युवक युवती परिचय सम्मेलन की तैयारियों में पूरी टीम एकजुटता के साथ लगी हुई है। आमंत्रण पत्र, प्रचार प्रसार सामग्री भी मुद्रित हो गई है। परिणय संस्कार पत्रिका 2023 का भी प्रकाशन विमोचन कार्यक्रम को गति देना है। इस हेतु अति आवश्यक बैठक जिसमें वरिष्ठजनों से मार्गदर्शन, विचार विमर्श, क्षेत्रीय प्रतिनिधियों, पदाधिकारियों, समिति प्रभारियों को उनके कर्तव्यबोध से अवगत करने व सामग्री सौंपने की प्रक्रिया के क्रियान्वयन हेतु अति आवश्यक बैठक दिनांक 24 सितम्बर रविवार दिन तीन बजे चौरसिया समाज की अमृत्य धरोहर श्री भगवान गौरीशंकर मंदिर परिसर, पान दरीबा में आयोजित है। जिसमें सभी सजातीयजनों से उपस्थिति देकर सहयोग देने का विनम्रतापूर्वक अनुरोध किया गया है। समाज के प्रमोद कैलाश प्रसाद चौरसिया, अध्यक्ष, चौरसिया आदि ने उक्त विज्ञप्ति जारी की है।

रेल कर्मचारियों के हितों में लिए गये अनेक निर्णय, मानी मांगें

डबलूसीआरईयू की पीएनएम सम्पन्न जबलपुर, देशबन्धु। वेस्ट सेंट्रल रेलवे एम्प्लॉईज यूनियन (डबलूसीआरईयू) की चतुर्थ मंडल स्तरीय स्थाई वार्ता तंत्र को बैठक जबलपुर मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय के सभा कक्ष में डीआरएम विवेकशील की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई, जिसमें यूनियन के मंडल सचिव कामरेड रोमेश मिश्रा,

पुष्पेंद्र तिवारी, दसरथ भट्ट, वीके शुक्ला एनके पांडेय, पंकज वर्मा, नरेन्द्र पटेल, आर के श्रीवास्तव, इंद्रजीत, बाबूलाल, नौ राजिक सहित कई पदाधिकारी उपस्थित रहे। यूनियन के मंडल सचिव काम. रोमेश मिश्रा ने बताया कि यूनियन द्वारा रेल कर्मचारियों को अनेक लिबलित मांगों व अन्य कल्याणकारी कार्यों के संबंध में पीएनएम में मंडल रेल प्रशासन के समक्ष मुखरता के साथ मुद्दों को उठाया गया।

निधन

ईश्वर अल्लाह तेरो नाम सबको सद्गति दे भगवान

श्री किशन बेन- इन्द्रा नगर गुप्तेश्वर निवासी श्री रतन बेन के पुत्र श्री किशन बेन (40) का निधन हो गया। अंतिम संस्कार गुप्तेश्वर मोक्षधाम में किया गया। श्री के.शिव प्रसाद गौड़- सुहागी अधारताल निवासी श्री केशव प्रसाद गौड़ (45) का निधन हो गया। अंतिम संस्कार ग्वारीघाट मुक्तिधाम में संपन्न हुआ। श्री साहब लाल अहिरवार- सिंधी कें प ठक्कर ग्राम वाई निवासी श्री साहब लाल अहिरवार (50) का निधन हो गया। अंतिम संस्कार करियापाथर श्मशान भूमि में किया गया। श्रीमती गुलाबसिया बाई चौधरी- बाबा टोला ठक्कर ग्राम निवासी श्री सहदेव चौधरी धर्मपत्नी श्रीमती गुलाबसिया बाई चौधरी (90) का निधन हो गया। अंतिम संस्कार करियापाथर श्मशान भूमि में किया गया। श्रीमती ज्योति सूर्यवंशी- गोरखपुर निवासी श्री ओम प्रकाश सूर्यवंशी की धर्मपत्नी श्रीमती ज्योति अंतिम संस्कार करियापाथर श्मशान भूमि में किया गया। श्रीमती गुलाब बाई दुबे- कांचघर चौक निवासी श्री आई डी दुबे की धर्मपत्नी श्रीमती गुलाब बाई दुबे (90) का निधन हो गया। अंतिम संस्कार ग्वारीघाट मुक्तिधाम में संपन्न हुआ। श्री अजय चौधरी- वल्दी कोरी की दफाई सिद्धबाबा वाई निवासी श्री शारदा प्रसाद चौधरी के पुत्र श्री निधन हो गया। अंतिम संस्कार करियापाथर श्मशान भूमि में किया गया। श्री राम स्वरूप तिवारी- कांलोनी में संपन्न हुआ। श्रीमति नीमा बाई कोष्टा का निधन



मेरा शहर

'स्वच्छ शहर, स्वस्थ नागरिक'

सुप्रभात से शुभरात्रि तक

सड़क किनारे खड़े ट्रक पर जा घुसा दूसरा ट्रक



गोसलपुर, देशबन्धु। जबलपुर-रीवा एनएच-30 मोहतरा टोल प्लाजा के पास गुरुवार देर रात सड़क दुर्घटना में चार लोगों की मौत हो गई, जबकि घटना में एक घायल की हालत गंभीर बताई जा रही है जिसका मेडिकल कॉलेज में इलाज चल रहा है। घटना की जानकारी लगते ही एसडीओपी पारुल शर्मा सहित गोसलपुर थाना के स्टाफ मौके पर पहुंचा और ट्रक में फंसे लोगों को निकालकर अस्पताल भिजवाया।

गोसलपुर पुलिस ने बताया कि मोहतरा टोल नाका से 200 मीटर आगे रात करीब 12.30 बजे एक ट्रक क्रमांक एमपी 34-एच 0703 सड़क किनारे खड़ा हुआ था। जिसमें कि प्रकाश बर्मन, संदीप बर्मन, शिवम कुशवाहा, संदीप उपाध्याय और पवन कुशवाहा थे। सभी लोग ट्रक से नीचे

चार की दर्दनाक मौत, एक की हालत गंभीर

भीषण हादसा : गोसलपुर थाना के नेशनल हाईवे 30 मोहतरा टोल प्लाजा के पास देर रात की घटना

उतरकर आपस में बात कर रहे थे कि अचानक ही पीछे से आ रहे तेज रफतार ट्रक क्रमांक एमपी 20-जीए 0725 के ड्राइवर ने लापरवाही पूर्वक वाहन चलाते हुए पीछे से सड़क किनारे खड़े ट्रक को टक्कर मार दी।

टक्कर इतनी जोरदार थी कि सड़क पर खड़ा ट्रक करीब 20 मीटर तक धिसट गया। ट्रक में

चिपटने से शिवम कुशवाहा (35) निवासी खमतरा, प्रकाश बर्मन (46) निवासी ग्राम खमतरा, संदीप बर्मन (38) खमतरा और संदीप उपाध्याय (35) निवासी ग्राम फनवानी की मौके पर मौत हो गई, जबकि पवन कुशवाहा गंभीर रूप से घायल हो गया जिसे मेडिकल कॉलेज में भर्ती करवाया गया है।

पार्किंग लाइट जलाकर नहीं रखी, काली तिरपाल के कारण नहीं दिखा खड़ा ट्रक बताया जाता है कि सड़क पर ट्रक पार्क करने के बाद एमपी 34 एच 0703 के चालक ने पार्किंग लाइट जलाकर नहीं रखी थी। ट्रक में नीचे तक ब्लैक तिरपाल लगी होने कारण पीछे से आ रहे ट्रक क्रमांक एमपी 20 जीए 0725 का चालक खड़ी ट्रक को देख नहीं पाया। जिसके कारण यह हादसा हो गया।

इनका कहना-मोहतरा टोल प्लाजा हाईवे के पास भीषण सड़क हादसे में चार लोगों की मौत हो गई। वही एक घायल को उपचार के लिए मेडिकल भेजा गया है। पोस्टमार्टम के बाद मुक्तकों के शव परिजनों को सौंपते हुए मामले की जांच की रही है।

पारुल शर्मा, एसडीओपी सिहोरा

लूट की घटना के कुछ घंटे बाद ही लुटेरे गिरफ्तार

सिहोरा थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम दर्शनी के पास हुई थी लूट की वारदात

सिहोरा, देशबन्धु। सिहोरा थाना क्षेत्र में अजय पाटकर नामक फरियादी ने सिहोरा थाने में रिपोर्ट दर्ज कराते हुए कहा कि 20 सितंबर को वह कटनी से वापस अपने गांव सुनगावां आ रहा था जैसे ही वह दर्शनी के आगे नहर पुल के पास पहुंचा तो कुछ अज्ञात लोगों ने उसके गले पर चाकू अड़ाकर उसके पास रखे सामान और मोबाइल सहित नदर राशि लूट कर फरार हो गए घटना की सूचना मिलते ही थाना प्रभारी सिहोरा ने वरिष्ठ अधिकारियों को सूचित किया जिला पुलिस अधीक्षक टी के विश्वकर्मा के द्वारा तत्काल लुटेरों को पकड़ने के निर्देश जारी किए गए अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ग्रामीण सुर्यकांत शर्मा एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्रीमती पारुल शर्मा के मार्गदर्शन में सिहोरा थाने में टीम गठित की गई इस टीम के द्वारा कुछ ही घंटे में लुटेरों को गिरफ्तार कर कीमती सामान जप्त कर लिया सिहोरा थाना प्रभारी विपिन सिंह ने बताया कि 20 सितंबर को फरियादी कटनी से वापस अपने गांव रात्रि लगभग 12:15 बजे जा रहा था दर्शनी के आगे नहर की पुलिया पर दो लड़के पल्सर गाड़ी से प्रार्थी के पास आए और मोटरसाइकिल अड़ाकर रोक लिया मोटरसाइकिल के पीछे बैठे एक लड़के ने मोटरसाइकिल से उतरकर अजय पाटकर पिता जागेधर उम्र 32 साल निवासी सुनगावां थाना सिहोरा के गर्दन पर चाकू अड़ा दिया और मोटरसाइकिल चलाने वाले लड़के ने उतरकर प्रार्थी को एक थपड़ मारा और बोला जो तेरे पास है जल्दी से निकाल दे आरोपियों ने प्रार्थी के कंधे पर लटका बैग छीन लिया और प्रार्थी के जेब में रखा मोबाइल वीवो कंपनी सहित 4200 एवं संतान साते की चूड़ियां एवं मोटरसाइकिल भी छीन कर ले गए।

पुलिस की सतर्कता से पकड़े गए आरोपी प्रार्थी द्वारा दी गई सूचना के आधार पर सिहोरा पुलिस ने तत्काल

प्रभाव से कार्यवाही करते हुए राहुल पासवान पिता जगदीश पासवान उम्र 20 साल निवासी सरिया महंत पट्टी थाना तुर्कपेट्टी जिला कुशीनगर उत्तर प्रदेश से वीवो कंपनी का मोबाइल 10000 नगदी सहित जप्त किए गए, दूसरे आरोपी मनजीत उर्फ भोला गुप्ता पिता राम लखन उम्र 19 साल निवासी जकोबा बाजार कुशीनगर उत्तर प्रदेश से संतान साते की चूड़ियां 6 ग्राम तीन नग कीमत 6हजार नगदी 1500 रुपये जप्त किये गए, तीसरे आरोपी विवेक पिता सुखचैन चौधरी उम्र 20 साल निवासी आश्रम मोहल्ला खिखी रोड गोसलपुर थाना गोसलपुर से प्लेटिनम मोटरसाइकिल एमपी 20 हड्ड 6053 कीमत 60000 नगदी ?1200 जप्त किए गए तीनों आरोपियों से कुल 80200 की संपत्ति बरामद की गई।



गांजा की तस्करी में लिस आरोपी पुलिस गिरफ्त में, 300 ग्राम गांजा जप्त

जबलपुर, देशबन्धु। थाना प्रभारी हनुमानताल एम.डी. नागौतिया ने बताया कि 21/9/23 को मुखबिर से सूचना मिली कि एक युवक हल्की गुलाबी रंग की टीशर्ट एवं पीले रंग का पेंट पहने हुए रविदास नगर पहाड़ी काली पानी टंकी के पास गांजा बेचने के लिए आने वाला है।

यदि तत्काल दबिश दी गयी तो रंगे हाथ गांजे के साथ पकड़ने में सफलता मिल सकती है सूचना पर एनडीपीएस एक्ट के प्रावधानों के तहत कार्रवाई करते हुए मुखबिर के बताए स्थान पर दबिश दी गई जहां मुखबिर के बताए हुलिया का युवक हाथ में सफेद रंग का

मादा चीतल का शिकार कर खाल उतारने के मामले में वन विभाग के अब तक हाथ खाली

सिहोरा, देशबन्धु। वन पर क्षेत्र सिहोरा की बीट सरदा के राजस्व क्षेत्र सिहोरा से कुर्ी रोड पर वयस्क मादा चीतल और दो चीतल के बच्चों का शिकार कर खाल उतारने वाले एक आरोपी को वन विभाग के अमले ने गिरफ्तार कर लिया, लेकिन शेष छह आरोपी अभी फरार हैं। वन विभाग सिहोरा की टीम इस मामले में फरार आरोपियों को पकड़ने दबिश तो दे रही है, लेकिन आरोपी मौका पाकर फरार हो जाते हैं।

छह आरोपी हैं फरार सिहोरा से कुर्ी रोड के किनारे 23 अगस्त की रात्रि वन्य प्राणियों का अवैध शिकार कर उसकी खाल उतारने की खबर वन विभाग और सिहोरा पुलिस को लगी। वन विभाग और पुलिस की टीम ने मौके पर दबिश दी, लेकिन अंधेरे का फायदा उठाकर शिकारी मौके से भाग गए। मौके पर वन विभाग की टीम ने तीन चीतल की खाल, 40 किलो मांस और हथियार बरामद

करते हुए अपराध क्रमांक 3868/ 18 दर्ज कर किया था। अवैध शिकार के इस मामले में वन विभाग में एक आरोपी वसीम कुर्शी निवासी सिहोरा को 13 सितंबर को गिरफ्तार किया था।

ये है मामला-वन विभाग से मिली जानकारी के अनुसार वयस्क मादा चीतल और और उसके बच्चों के शिकार के मामले में बबलू उर्फ अकबर पिता इकबाल बेग, शेखु उर्फ फारूक, एफज़ अली, उबेद पिता सुलू राईन, शकील पिता शेख मंसूरी, अकबर उर्फ दुनिया पिता समीर अतू पिता इकबाल बेग फरार हैं। फरार आरोपियों में दो जबलपुर और बाकी सिहोरा के रहने वाले हैं। सूत्रों के मुताबिक दो आरोपियों ने इस मामले में न्यायालय में अग्रिम जमानत के लिए अर्जी दाखिल की है। लेकिन उन्हें जमानत नहीं मिल पा रही।

चीतलों के हत्यारों की गिरफ्तारी से वन विभाग के अधिकारियों को क्या हो रही परेशानी इन दिनों चीतलों के शिकार को

लेकर शहर में यह खबर जन चर्चा का विषय बनी हुई है लोगों ने आरोप लगाते हुए कहा कि चीतलों के शिकारियों को पकड़ने में आखिर वन विभाग के आला अधिकारियों को परेशानी क्यों है क्यों इन्हें पकड़ा नहीं जा रहा है वहीं जब इस मामले में रेंजर साहब से बात की गई तो वो गम्भ हो गए और कुछ भी कहने से साफ इनकार कर दिया,

इनका कहना-चीतलों के शिकार के मामले में मुझे कुछ नहीं कहना आप जांच अधिकारी से बात करें मैं कुछ नहीं कह सकता,

जे डी पटेल रेंजर सिहोरा वन क्षेत्र चीतलों के शिकार और उनकी खाल उतारने के मामले में एक आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया है वहीं शेष छह आरोपियों की गिरफ्तारी के प्रयास किए जा रहे हैं

अबरार खान, डिप्टी रेंजर सिहोरा

25 प्रकरणों की अनिवार्यता संबंधी मामले में आज स्पेशल बेंच करेगी सुनवाई

जबलपुर, देशबन्धु। 25 प्रकरणों को निर्धारित समय में निराकरण करने संबंधी आदेश को चुनौती देने वाले मामले में आज शनिवार को हाईकोर्ट में सुनवाई होगी। मामले की सुनवाई जस्टिस विवेक अग्रवाल व जस्टिस अवीन्द्र सिंह की स्पेशल बेंच के समक्ष होगी।

उल्लेखनीय है कि अदालतों में लंबित प्रकरणों में से 25 को निर्धारित समयवधि में निराकरण करने के निर्देश अधीनस्थ अदालतों को दिये गये थे। जिसे ओबीसी एडवोकेट्स वेलफेयर एसोसियेशन के प्रतिनिधि व पूर्व एडीजे राजेन्द्र कुमार श्रीवास ने हाईकोर्ट में चुनौती दी थी। आवेदक की ओर से कहा गया था कि हाईकोर्ट की फुल कोर्ट मीटिंग में लिए गए निर्णय के अनुपालन में रजिस्ट्रार जनरल ने 21 दिसंबर तथा 05 एवं 19 जनवरी 2023 को प्रदेश के समस्त जिला न्यायालयों को तीन परिपत्र जारी किये थे। जिनमें लंबित पुराने मामलों का निर्धारित समयवधि में निराकरण करने के निर्देश दिये थे, जो कि असंवैधानिक हैं। मामले में याचिकाकर्ता की ओर से अधिवक्ता रामेश्वर सिंह ठाकुर व विनायक प्रसाद शाह पैरवी कर रहे हैं।

हाईकोर्ट ने सुरक्षित रखा अपना फैसला

जबलपुर, देशबन्धु। सीधी में आदिवासी व्यक्ति पर पेशाब करने वाले भाजपा नेता के खिलाफ की गई एनएसए की कार्रवाई को चुनौती देने वाले मामले में हाईकोर्ट में सुनवाई पूरी हो गई है। चीफ जस्टिस रवि विजय मल्लिक व जस्टिस विशाल मिश्रा की युगलपीठ ने मामले में उभयपक्षों के तर्क सुनने के बाद अपना फैसला सुरक्षित रख लिया है।

उल्लेखनीय है कि यह मामला कंचन शुक्ला की ओर से हाईकोर्ट में दायर किया गया था। जिसमें कहा गया था कि उनके पति प्रवेश शुक्ला एक राजनीतिक पार्टी के नेता हैं। उनके पति द्वारा एक आदिवासी युवक पर पेशाब करने का वीडियो वायरल होने के बाद उसे राजनीतिक मुद्दा बना लिया गया। प्रशासन ने भी उनके खिलाफ एनएसए के तहत कार्यवाही की, जिसे हाईकोर्ट में चुनौती दी गई। याचिकाकर्ता की ओर से तर्क दिया गया कि उसका कोई अपराधिक रिकॉर्ड नहीं है। मामले को राजनीतिक मुद्दे का रूप दिया गया है। उक्त कार्यवाही अनुच्छेद 21 का उल्लंघन है। वहीं सरकार की ओर से



न्यायपरिसर न्यायालय को बताया गया कि पब्लिक आर्डर के तहत आरोपी को खिलाफ कार्यवाही की गयी है। इस संबंध में सर्वोच्च न्यायालय द्वारा पारित आदेश का हवाला भी दिया गया। साथ ही बताया गया कि राज्य सरकार ने भी एनएसए को कार्यवाही पर सहमति प्रदान की है। याचिकाकर्ता की ओर से बताया गया कि वायरल वीडियो साल 2020 का है। तीन साल बाद वीडियो के आधार पर एनएसए को कार्यवाही अवैधानिक है। किसी प्रकार के दंगे या विवाद की कोई स्थिति निर्मित नहीं हुई थी। सीएम द्वारा सोशल मीडिया में की गई पोस्ट का हवाला देते हुए कहा गया कि यह पब्लिक आर्डर के तहत नहीं सीएम आर्डर के तहत कार्यवाही की गयी है। युगलपीठ ने सुनवाई के बाद फैसला सुरक्षित रखने के आदेश जारी किये। याचिकाकर्ता की ओर से अधिवक्ता अनिरुद्ध मिश्रा ने पक्ष रखा।



मुख्यमंत्री विरोध करने वाले एनएसयूआई कार्यकर्ता गिरफ्तार

जबलपुर, देशबन्धु। नगर में शनिवार को उस दौरान पुलिस और कांग्रेस समर्थकों के बीच विवाद हो गया जब डुमना तल के पास सीएम का विरोध करने वाले रिक्शा लेकर उन्हें भेंट करने जा रहे थे। एनएसयूआई के छात्र नेता राहुल रजक एवं सौरभ गौतम के नेतृत्व में सदर पेंटीनाका से रिक्शा लेकर डुमना विमानतल पर शिवराज सिंह चौहान को भेंट करने जा रहे थे। उसी बीच पुलिस प्रशासन से झुमाझटकी हुई और पुलिस ने सभी को गिरफ्तार कर थाने ले गई, जहां पर जमकर सरकार के खिलाफ नारेबाजी हो रही थी। छात्र नेता राहुल रजक एवं सौरभ गौतम ने बताया कि शनिवार पूरे देश युवा बेरोजगार हैं। वहीं भाजपा सरकार इस पर ध्यान नहीं दे रही है। वहीं दूसरी तरफ शिवराज सिंह चौहान जनता का आशीर्वाद ले रहे हैं, अगर प्रदेश में शिवराज सरकार ने इतना ही अच्छा काम किया होता तो जनता उनको आशीर्वाद देने आती, पूरे देश में युवा बेरोजगार है युवा अपने हाथ में डिग्री लिए भटक रहा है, आय दिन चोटाले पे चोटाले हो रहे हैं पटवारी चोटाला, आयुष्मान चोटाला, लेकिन शिवराज ने सिर्फ देश को कर्जे में डाल रखा है, पूरे देश में छात्र बेरोजगार घूम रहा है।

जबलपुर शहर में मुख्यमंत्री का आगमन हुआ था, इसी के चलते द्वारा शिवराज सरकार को रिक्शा भेंट कर अनोखे तरह से विरोध का कार्यक्रम कांग्रेस की छात्र ईकाई ने बनाया था, जिसे पुलिस ने असफल कर दिया है, और जब तक कार्यकर्ताओं को नहीं छोड़ा गया जब तक सीएम जबलपुर से रवाना नहीं हो गये।

भेंट किया जा रहा था उसी बीच पुलिस प्रशासन द्वारा गिरफ्तार

पमरे में स्वच्छता पखवाड़े का सातवाँ दिन, स्वच्छ पटरी (ट्रैक) दिवस के अंतर्गत पटरियों की हुई गहन सफाई

जबलपुर, देशबन्धु। स्वच्छ रेल स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत पूरे भारतीय रेलवे में स्वच्छता पखवाड़ा मनाया जा रहा है। पमरे महाप्रबंधक सुधीर कुमार गुप्ता के मार्गदर्शन एवं तीनों मण्डलों के मण्डल रेल प्रबंधकों के निर्देशन में शुक्रवार को स्वच्छ पटरी (ट्रैक) दिवस के अवसर पर पश्चिम मध्य रेल के तीनों मंडलों में स्वच्छता पखवाड़ा अभियान चलाकर ट्रैक तथा ट्रैक के आस पास का क्षेत्र, ट्रैक के आस पास घास घास की डि-वीडिंग, पुलों पर ट्रैक की सफाई, स्टेशन पर वाशबल एप्रॉन, पॉइंट तथा क्रॉसिंग, यार्ड ड्रेनेज, कर्टिंग एवं सेप्स पटरी की गहन साफ सफाई सुनिश्चित की गयी।



इसके अंतर्गत जबलपुर मंडल में मंडल रेल प्रबंधक विवेक शील के निर्देशन में स्वच्छ पटरी (ट्रैक) दिवस के अंतर्गत जबलपुर स्टेशन यार्ड में वरिष्ठ वाणिज्य प्रबंधक विश्व रजन के मार्गदर्शन में रेलवे स्टेशन जबलपुर में स्टेशन निदेशक, मुख्य वाणिज्य निरीक्षक, मुख्य पार्सल पर्यवेक्षक, मुख्य बुकिंग पर्यवेक्षक, मुख्य स्वास्थ्य निरीक्षक, वाणिज्य एवं परिचालन विभाग के संयुक्त कर्मचारियों ने सभी रेलवे ट्रैक की साफ सफाई का अभियान चलाया।

भोपाल मंडल में मंडल रेल प्रबंधक देवाशीष त्रिपाठी के निर्देशन में स्वच्छ पटरी (ट्रैक) दिवस के अवसर पर नामित अधिकारियों के नेतृत्व में मण्डल के सभी स्टेशनों, सभी रेल खण्डों पर कर्मचारियों द्वारा रेलवे ट्रैक के आस-पास गहन सफाई अभियान चलाकर कूड़ा-कचरा, प्लास्टिक एवं अन्य अपशिष्ट वस्तुओं को एकत्रित कर उसे उचित स्थान पर डिस्पोज किया गया, साथ ही यात्रियों से स्वच्छता मिशन में अधिक से अधिक योगदान करने की अपील की।

इसी प्रकार कोटा मंडल में भी स्वच्छ पटरी (ट्रैक) दिवसके अवसर पर स्वच्छ पटरी दिवस पर नामित अधिकारियों के नेतृत्व में मण्डल के सभी स्टेशनों, सभी रेल खण्डों पर कर्मचारियों द्वारा रेलवे ट्रैक के आस-पास गहन सफाई अभियान चलाकर कूड़ा-कचरा, प्लास्टिक एवं अन्य अपशिष्ट वस्तुओं को एकत्रित कर उसे उचित स्थान पर डिस्पोज किया गया। आज 23 सितंबर को पखवाड़े के आठवें दिन जबलपुर मंडल में स्वच्छ परिसर, भोपाल मंडल में स्वच्छ कार्यालय, कॉलोनी एवं परिसर तथा कोटा मंडल में स्वच्छ यार्ड दिवस के रूप में मनाया जाएगा।

पमरे के कोटा मंडल में अधोसंरचना कार्य के अंतर्गत 07 एलएएस का निर्माण कार्य पूर्ण

जबलपुर, देशबन्धु। पश्चिम मध्य रेल में संरक्षा एवं अनुरक्षण के तहत अधोसंरचना के निर्माण कार्य को गति प्रदान करते हुए तीव्र गति से निष्पादित किया जा रहा है। पश्चिम मध्य रेल ट्रेनों के संरक्षित एवं सुगम परिचालन के लिए निरंतर प्रयासरत रहता है। रेल संरक्षा और यात्री सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए आवश्यकतानुसार रोड ओवर ब्रिज रोड अंडर ब्रिज सीमित ऊँचाई वाले सबवे यानि साहू बनाए जाते हैं।

इसी श्रृंखला में पमरे द्वारा अधोसंरचना के निर्माण कार्य में गति प्रदान करते हुए इस चालू वित्तीय वर्ष में पश्चिम मध्य रेल के कोटा मंडल में अब तक 07 समपार फाटकों के स्थान पर सीमित ऊँचाई वाले सबवे तैयार कर यात्रियों एवं रोड यूजर्स की सुरक्षा को और भी दुरुस्त करने का कार्य किया है, जिससे रेल और रोड ट्रैफिक के आवागमन की अलग-अलग व्यवस्था सुनिश्चित हुई है। इससे रोड एवं रेल परिचालन आसान तथा सुगम हुआ है।

सिहोरावासी इंतजार करते रहे मुख्यमंत्री ने फिर किया निराश

लक्ष्य जिला सिहोरा आंदोलन समिति का धरना जारी

सिहोरा, देशबन्धु। सिहोरा वासियों को आशा थी कि जन आशीर्वाद यात्रा में जबलपुर आने पर मुख्यमंत्री शिवराज सिंह सिहोरा जिला आंदोलन के विषय में दो शब्द कहेंगे परंतु मुख्यमंत्री ने सिहोरा के प्रति अपना रवैया जारी रखा। आक्रोशित सिहोरा वासियों ने धरना स्थल पर जमकर नारेबाजी करते हुए सरकार तक अपनी बात पहुंचाने का प्रयास किया।

मुख्यमंत्री पद में एक सीट सिहोरा की भी लक्ष्य जिला सिहोरा आंदोलन समिति के संतोष पांडे ने मुख्यमंत्री के सिहोरा के प्रति गैर जिम्मेदाराना व्यवहार की ओर इशारा करते हुए कहा कि सिहोरा भी मध्य प्रदेश का एक हिस्सा है और जिस मुख्यमंत्री की गद्दी पर शिवराज जी बैठे हैं उसकी एक सीट सिहोरा विधानसभा की भी है।

कांग्रेस करेगी पुनः घोषणा- इसी दौरान लक्ष्य जिला सिहोरा आंदोलन समिति को मध्य प्रदेश कांग्रेस पार्टी के द्वारा यह संदेश



प्राप्त हुआ है कि कांग्रेस पार्टी सिहोरा की जनभावना से पूर्णतया अवगत है और आगामी 29 सितंबर को कांग्रेस पार्टी के एक दिग्गज नेता के द्वारा सिहोरा में सार्वजनिक रूप से सिहोरा जिला के समर्थन की घोषणा की

जाएगी। साथ ही सत्ता में आने पर कांग्रेस द्वारा सिहोरा जिला बनाने का वचन भी सिहोरा वासियों से किया जाएगा। बस स्टैंड में चल रहे धरने में समिति के अनिल जैन, कृष्ण कुमार कुररिया, संतोष

पांडे, विकास दुबे, सुशील जैन, अजय विश्वकर्मा, नरेश पटेल, कृष्ण कुमार दुबे, प्रदीप दुबे, राम जी शुक्ला, नीरज गौतम, मोहन सोनिया, राजेश कुररिया सहित सैकड़ों आंदोलनकारी मौजूद रहे।



क्रेडिट कार्ड एक्टिव कराने के नाम पर 1 लाख 90 हजार रुपए की धोखाधड़ी

उमरिया, देशबन्धु। नौरोजाबाद थाना में फरियादी आदित्य कुमार द्विवेदी निवासी ग्राम पठारी द्वारा रिपोर्ट दर्ज कराई गई कि 20 जुलाई 2022 को अज्ञात व्यक्ति द्वारा कॉल कर आईसीआईसीआई बैंक का क्रेडिट कार्ड एक्टिव कराने के नाम पर ओटीपी लेकर 1 लाख 90 हजार रुपए की धोखाधड़ी कर ली गई। फरियादी की रिपोर्ट पर तत्समय थाना कोतवाली में अपराध क्रमांक 479/22 धारा 420 ताहि कायम कर विवेचना में लिया गया था। वर्तमान पुलिस अधीक्षक उमरिया निवेदिता नायडू द्वारा प्रकरण के निकाल व आरोपियों की गिरफ्तारी हेतु ठोस कार्यवाही करने हेतु संबंधितों को निर्देशित किया गया। विवेचना टीम द्वारा प्रकरण में आरोपियों की निशानेही हेतु आवश्यक साक्ष्य संकलन जैसे की वरिष्ठ श्याम सुंदर यादव, सलिल खातो की जानकारी इत्यादि महत्वपूर्ण साक्ष्यों को संकलित कर बारीकी से खंगाला गया जिससे ज्ञात हुआ कि आरोपी का संबंध अचरौल (राजस्थान) से है। आरोपियों की गिरफ्तारी हेतु पूर्व में भी प्रयास किये गये थे परंतु सफलता हाथ नहीं लगी लेकिन पुलिस टीम द्वारा प्रयास लगातार जारी रखे गये। पुलिस अधीक्षक उमरिया के निर्देशन एवं अति. पुलिस अधीक्षक उमरिया व अनु. अधि. पुलिस उमरिया के मार्गदर्शन में 02 आरोपियों को अचरौल (राजस्थान) से गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त हुई। आरोपियों के नाम सचिन सवलानिया पिता गजेन्द्र सवलानिया उम्र 22 साल निवासी ग्राम अचरौल जिला जयपुर राजस्थान, महेंद्र यादव पिता रामकरण यादव उम्र 22 साल निवासी ग्राम अचरौल जिला जयपुर राजस्थान है।

सार-समाचार



पाटन में बालरंग प्रतियोगिता आयोजित, ग्रामीण क्षेत्र के बच्चों ने दिखाया अपना हुनर

पाटन, देशबन्धु। स्कूल शिक्षा विभाग के निर्देशानुसार विकासखंड स्तर पर बालरंग प्रतियोगिता का आयोजन तान्या कान्वेंट स्कूल पाटन में हुआ। कार्यक्रम के नोडल अधिकारी कृष्ण कांत शर्मा ने बताया कि कार्यक्रम के अंतर्गत लगभग 16 प्रकार की प्रतियोगिता आयोजित हुई है इन प्रतियोगिता में विकासखंड के विभिन्न संकुलों से आये प्रथम स्थान प्राप्त प्रतिभागियों ने भाग लिया। ग्रामीण क्षेत्र के बच्चों ने अपने हुनर को दिखाने में किसी भी प्रकार की कोई कमी नहीं छोड़ी। विकासखंड में पहली बार इस प्रकार के आयोजन से बच्चों और पालकों में बहुत उत्साह था। आज जो प्रतियोगिता आयोजित हुई उनमें निबंध, चित्रकला, तात्कालिक भाषण, गायन, शास्त्रीय संगीत, वेदपाठ, स्वरचित काव्यपाठ इत्यादि थीं। विकासखंड स्तर की इन प्रतियोगिता में चयनित प्रतिभागी अब जिला स्तर की प्रतियोगिता में शामिल होने जबलपुर जायेंगे, जिला स्तर प्रतियोगिता 1 नवम्बर को आयोजित होगी इस दौरान उपस्थित रहे रत्ना तिवारी, रौशनी मेहंदास, प्रीती तिवारी, सुजीत ठाकुर, नीरज पटेल, विनोद साहू का महत्वपूर्ण योगदान रहा, इसी प्रकार निर्णायक मण्डल में तान्या कान्वेंट के प्राचार्य चरण सिंह, सीएम राइज विद्यालय पाटन के प्राचार्य अनुज सेन, कन्या शाला पाटन की प्रभारी प्राचार्य गीता राजपूत, उन्नत पाटन मश्राम प्रमुख रूप से शामिल रहे।

नगर विकास के नाम पर ठेकेदार के कर्मचारी कर रहे वाहनों से अवैध वसूली नगर परिषद के जिम्मेदार बेपरवाह

डिंडोरी, देशबन्धु। नगर परिषद ने विकास कर वसूलने के जिम्मा जिस ठेकेदार को दिया उसके कर्मचारी नगर परिषद द्वारा निर्धारित शुल्क से ज्यादा वाहनों से बेधड़क वसूल कर रहे हैं और कहीं पर भी निर्धारित शुल्क की लिस्ट चप्पा नहीं की गयी है। शिकायत होने के बाद अब सी एम ओ ठेकेदार को नोटिस जारी कर जवाब तलब करने की बात कह रहे हैं।

लिस्ट चप्पा नहीं, मनमानी कर रहे कर्मचारी

विकास कर वसूलने का काम करने वाले ठेकेदार मदन सिंह ठाकुर के कर्मचारी ने एम एच 40 ए सी 7449 से नगर विकास कर के नाम पर 50 रुपये वसूल लिये जबकि निर्धारित शुल्क महज 20 रुपये है वो टैक्स परमिट गाड़ी की। कर्मचारी सुंदर तिवारी ने बताया कि नगर परिषद द्वारा निर्धारित रेट लिस्ट में तीन पंचायत ओटो से 10 रुपये, छोटे वाहन चार पहिया वाहन से 15 रुपये, ट्रेक्टर व्यवसायिक 20, पिकअप वाहन 20 रुपये, छोटी बसें 20 से 32 सीटर 25 रुपये, बड़ी बसें 50 से 60 सीटर 35 रुपये जेसीबी मशीन से 50 रुपये, ट्रक माल वाहक, 50 रुपये, दस चक्का ट्रक 100 रुपये, हार्वेस्टर से 100 रुपये वसूलने जाने का प्रावधान है ठेकेदार मदन कुमार ने वर्ष 2023-24 के लिये नगर विकास शुल्क वसूलने का ठेका 18 लाख 75 हजार, 931 रुपये में लिया है जबकि प्रथम किस्त 4 लाख रुपये 68 हजार, 983 रुपये जमा किये हैं।

सीएमओ बोले ठेकेदार को नोटिस जारी करेंगे

ठेकेदार के कर्मचारियों द्वारा वाहनों से अधिक विकास कर वसूलने और रेट लिस्ट चप्पा न करने के मामले में सी एम ओ संतेंद्र सालवार का कहना है कि ठेकेदार मदन सिंह ठाकुर को नोटिस जारी करेंगे और सभी जगह रेट लिस्ट चप्पा कराएंगे। ताकि सबकी जानकारी में रहे और अधिक पैसा वसूल न किया जाए।

आबकारी पुलिस ने अवैध शराब के 5 प्रकरण किए दर्ज

डिंडोरी, देशबन्धु। कलेक्टर विकास मिश्रा के निर्देशानुसार जिले में अवैध मदिरा के विनिर्माण संग्रहण परिवहन व विक्रय के रोकथाम हेतु 21 सितम्बर को आबकारी विभाग वृत्त डिंडोरी में अवैध शराब रखने व विक्री संबंधी प्राप्त शिकायतों के आधार पर दबिश कर कार्यवाही की गई। जिसमें गंगालाल पिता गोगा ग्राम नारायणडीह से 6 लीटर हाथभट्टी कच्ची शराब, हेमलता बाई पति देव सिंह ग्राम देवरा से 8 लीटर हाथभट्टी कच्ची शराब, हीरावती पति संतोष ग्राम रंही से 7 लीटर हाथभट्टी शराब जप्त किया गया। मुखबिर सूचना से वार्ड क्र. 02 सूबहार नाला के किनारे 25 लीटर हाथभट्टी कच्ची शराब प्लास्टिक के 2 डिब्बों में पाई गई जिसे मौके पर कार्यवाही कर जप्त किया गया है।

पुलिस कप्तान के आदेश की अवेहलजा कर रहे थाना प्रभारी

पाटन, देशबन्धु। पाटन थाने में पदस्य कॉन्स्टेबल अनुराग रैकवार विगत 5 वर्षों से अंगद के पैर की तरह पाटन थाने में जम गया है इन पर समय समय पर शराब माफियाओं से साठ गांठ कर अवैध शराब विक्रयाने के रूप मिलने वाले अवैध धन की वसूली करने के गंभीर आरोप लग चुके हैं। इनकी अनेक शिकायतों के चलते पूर्व थाना प्रभारी सुरेंद्र सिंह ने जिले के कप्तान साहब को प्रतिवेदन भेजकर कॉन्स्टेबल के ट्रांसफर की मांग की थी जिस पर कार्यवाही करते हुए अगस्त माह में इनके ट्रांसफर के आदेश जारी हुए थे लेकिन आज तक

पाटन थाने से रिलीव नहीं हुए ऐसा क्या है पाटन थाना क्षेत्र में की अनुराग रैकवार यहां से खानगी लेने तैयार नहीं हैं।

इनका कहना

जब इस संबंध में थाना प्रभारी से बात की गई तो उन्होंने बताया कि मैंने कॉन्स्टेबल अनुराग रैकवार का ट्रांसफर आदेश स्थगित करने के लिए मेरे द्वारा पुलिस अधीक्षक को एक प्रतिवेदन भेजा है। इसलिए अनुराग को अभी रिलीव नहीं किया है।

नवल आर्य, थाना प्रभारी, पाटन

ग्रामीण महिलाओं के साथ हो रही धोखाधड़ी, जिम्मेदार मौन

गोसलपुर, देशबन्धु। सिहोरा तहसील के अंतर्गत गोसलपुर क्षेत्र में संचालित कियोस्क सेंटर व प्राइवेट बैंकिंग कंपनियों की आई डी से व आधार कार्ड से खाते से राशि निकालने का काम इस समय गांव गांव तेजी से चल रहा है और ग्रामीण क्षेत्र की इन भोली भाली महिलाओं को कियोस्क संचालक जमकर चूना लगा रहे हैं।

ऐसा ही एक ताजा मामला गोसलपुर में संचालित भारतीय स्टेट बैंक के कियोस्क संचालक वासुदेव पटेल के यहां शंकर कॉलोनी गोसलपुर निवासी मनीषा साहू पिता राजेश साहू 24 जुलाई को अपने खाते से साठ हजार निकलवाने गई परंतु कियोस्क संचालक वासुदेव पटेल ने महिला से अंगूठा लगावा कर उनके खाते से नौ हजार तीन सौ निकाल लिए और खाताधारी को साठ हजार रुपए ही मिले मामले की उक्त जानकारी पीडित महिला को तब लगी जब महिला ने महीनो बाद अपनी पासबुक की एंट्री कराई पासबुक में प्राप्त राशि से ज्यादा एंट्री होने को देख महिला चौचक रह गई जब गरीब महिला के होश उड़ गये। जब पीडित महिला कियोस्क संचालक के पास जानकारी लेने गई तो कियोस्क

संचालक ने उसे दुल्का कर भगा दिया पीडित महिला ने मामले की लिखित शिकायत प्रमाण सहित थाना प्रभारी गोसलपुर एवं भारतीय स्टेट बैंक शाखा गोसलपुर के प्रबंधक को सौंप कर जांच की मांग की स्मरण रहे की इस समय महिलाओं के खाते में लाडली बहना की राशि आ रही है व अन्य शासकीय योजनाओं की भी राशि आ रही है जिस कारण महिलाएं

कियोस्क संचालक सेंटर पर पहुंचने वाली ग्रामीण क्षेत्र की अशिक्षित भोली भाली महिलाओं का फायदा उठाकर अंगूठे लगावा कर अधिक राशि आहरण कर ली जाती है ऐसी अनेक महिलाएं उगी का शिकार हो चुकी हैं परंतु पटेल ने महिला से अंगूठा लगावा कर उनके खाते से नौ हजार तीन सौ निकाल लिए और खाताधारी को साठ हजार रुपए ही मिले मामले की उक्त जानकारी पीडित महिला को तब लगी जब महिला ने महीनो बाद अपनी पासबुक की एंट्री कराई पासबुक में प्राप्त राशि से ज्यादा एंट्री होने को देख महिला चौचक रह गई जब गरीब महिला के होश उड़ गये। जब पीडित महिला कियोस्क संचालक के पास जानकारी लेने गई तो कियोस्क

इनका कहना है

पीडित महिला द्वारा खाते से लेनदेन में हुई गड़बड़ी की शिकायत प्राप्त हुई है जांच की जा रही है जांच में धोखाधड़ी के तथ्य सामने आते हैं तो वैधानिक कार्यवाही की जावेगी

अनिल मिश्रा थाना प्रभारी, गोसलपुर

यात्री बस की चपेट में आने से डेविड बोरकर की दर्दनाक मौत

कटंगी, देशबन्धु। कटंगी थाना अंतर्गत कटंगी नगर के वार्ड 3 तुमसर रोड जनपद पंचायत के सामने 22 सितंबर की दोपहर 2 बजे एक दर्दनाक सड़क हादसा हो गया जिस हादसे में सटंगी थाना अंतर्गत ग्राम पंचायत आगरवाडा निवासी डेविड पिता रामचंद्र बोरकर उम्र 60 वर्ष की मौत हो गई। उल्लेखनीय हो कि यात्री बस तुमसर मार्ग से कटंगी बस स्टैंड की ओर आ रही थी और डेविड अपने किसी परिजन को कटंगी दुर्गा मंदिर तुमसर रोड के अंदर गली में छोड़ने गया हुआ था। डेविड गली से जैसे निकला और जनपद पंचायत के पास पहुंचा तो बस की चपेट में आ गया, उसके बाद नगर के नागरिकों को मदद से उसे एंबुलेंस द्वारा कटंगी सरकारी अस्पताल पहुंचाया गया। घटनास्थल पर डेविड की सांसे चल रही थी लेकिन अस्पताल पहुंचते ही उसे डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया जिसके बाद कटंगी पुलिस द्वारा डेविड का पोस्टमार्टम कराने के बाद शव को परिजनों को सौंप दिया गया है वहीं पुलिस द्वारा मर्ग कायम कर मामले की जांच की जा रही है। घटना के बाद पुलिस ने उक्त बस को हिरासत में ले लिया है पुलिस ने बताया कि बस की चपेट में आने से मोटरसाइकिल सवार की मौत हो गई मामले की जांच की जा रही है।



शादी की बात पर प्रेमी ने की थी प्रेमिका की हत्या

जैतपुर पुलिस ने अधी हत्या का किया खुलासा

शहडोल, देशबन्धु। जिले की जैतपुर पुलिस ने अंधे हत्या का पर्दाफाश कर लिया है। शादी की बात पर विवाद होने पर प्रेमी ने ही अपनी प्रेमिका की हत्या कर उसके शव को नाले के पास फेंक दिया था। पुलिस ने आरोपी प्रेमी को गिरफ्तार कर लिया है।

जैतपुर पुलिस ने बताया कि सूचना प्राप्त हुई थी कि ग्राम चकौड़िया के जंगल में नाले के पास एक अज्ञात शव संदेहास्पद स्थिति में पड़ा हुआ। पुलिस द्वारा सूचना पर तत्काल मौके की कार्यवाही पूर्ण कर मर्ग कायम कर जांच में लिया गया। पुलिस अधीक्षक शहडोल कुमार प्रतीक द्वारा घटना स्थल का निरीक्षण किया गया एवं जांचकर्ता अधिकारी को जांच के संबंध में विस्तृत निर्देश दिये गये। जांच के दौरान अज्ञात मृतका के पहचान हेतु पुलिस द्वारा हरसंभव प्रयास किये गये। जो अज्ञात मृतिका की पहचान दयावती सह पति शंभू ऋह गोंड उम्र 28 वर्ष निवासी ग्राम गिरवा का होना पहचान किया गया। मृतका दयावती के पहचान के पश्चात परिजनों के

कथन लेखबद्ध किये गये जिस पर पता चला कि मृतिका दयावती की शादी वर्ष 2006 में शंभू ऋह के साथ ग्राम गिरवा में हुई थी जिसके 3 बच्चे भी थे। दयावती ऋह टंडी के समय वर्ष 2019 में मायके ग्राम बकही जाना कहकर ग्राम गिरवा से ग्राम मंजीरा एवं जुगू में अन्य व्यक्ति के साथ रहने लगी थी।

पुलिस जांच के दौरान मृतिका दयावती ऋह को अज्ञात व्यक्ति के द्वारा कहीं दुसरी जगह पर गला घोटकर हत्या कर साक्ष्य छिपाने के लिये ग्राम चकौड़िया जंगल रोड किनारे नाला में फेंकना, मृतिका का चेहरा छुपाने के लिए उसके चेहरे में कंबल ढाक देना पाया गया। जिस पर अज्ञात आरोपी के विरुद्ध हत्या का अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। विवेचना के दौरान पुलिस के द्वारा प्रारंभिक तौर पर मिले साक्ष्यों के आधार पर संदेही दिनेश सिंह निवासी लुकामपुर थाना जैतपुर की पता तलाश कर रायपुर (छग) से दस्तयाब कर अभिरक्षा में लिया गया। पूछताछ में संदेही ने बताया कि जनवरी 2023 में दयावती उर्फ दुर्गा सिंह से उसकी मुलाकात शहडोल में हुई थी जिसके बाद दोनों में फोन पर बात-चीत होने लगी और प्रेम संबंध शुरू

हो गया एवं दोनों अक्सर मिला भी करते थे। कुछ समय पश्चात दयावती उर्फ दुर्गा सिंह और उसके बीच शादी की बात को लेकर विवाद हुआ। उसे पता चला कि वह उसके गांव लुकामपुर आ गई है। अगले दिन सुबह वह दयावती उर्फ दुर्गा सिंह से मिला जिस पर पुनः शादी के बात को लेकर विवाद होने लगा। जिस पर उसके द्वारा दयावती सिंह के दुपट्टे से उसका गला दबाकर हत्या कर दी गई। घर से बाहर आकर उसने यह बात बलू सिंह को बताई। जिसके बाद रात्रि में मोटर साइकिल से शव को ग्राम चकौड़िया के नदी के किनारे जंगल में ले जाकर फेंक दिये। आरोपी के कथन के आधार पर घटना में प्रयुक्त मोटर सायकल जप्त किया गया। आरोपी दिनेश सिंह एवं बलू सिंह दोनों निवासी ग्राम लुकामपुर को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजा गया।

अंधी हत्या के खुलासे में थाना प्रभारी जैतपुर निरीक्षक भाऊप्रताप सिंह, उप निरी. सी. एल. बरकडे, सजिन विजय बुंदेला, प्रधान आरक्षक मोहम्मद जाहिर, आरक्षक जयेंद्र सिंह, विजय कुमार महार, नरेन्द्र सिंह, राममोहन सिंह, सोनू दुबे एवं सत्यप्रकाश मिश्रा की महत्वपूर्ण भूमिका रही।



विधानसभा में बहस के दौरान गायब रहने वाले विधायकों पर तृणमूल कांग्रेस करेगी कार्रवाई

कोलकाता। तृणमूल कांग्रेस ने उन विधायकों के खिलाफ सख्त कार्रवाई का फैसला किया है, जो पश्चिम बंगाल विधानसभा के पिछले दो महत्वपूर्ण सत्रों के दौरान बिना उचित आधार के और पार्टी के मुख्य सचिव को सूचित किए बिना गायब थे। पार्टी सुप्रीमो और मुख्यमंत्री ममता बनर्जी भविष्य में ऐसे दोषी विधायकों के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्रवाई शुरू करेंगी। पार्टी के अंदरूनी सूत्रों ने बताया कि इस संबंध में पार्टी की अंतर-अनुशासन समिति ने बुधवार देर शाम एक बैठक में निर्णय लिया, इसकी अध्यक्षता राज्य के संसदीय कार्य और कृषि मंत्री सोबनदेब चट्टोपाध्याय ने की। बैठक में राज्य के वित्त मंत्री चंद्रिमा भट्टाचार्य, राज्य के बिजली मंत्री अरूप विश्वास और कोलकाता के मेयर और राज्य नगरपालिका मामलों और शहरी विकास मंत्री फिरोज़ हकीम सहित अन्य उपस्थित थे। पार्टी के अंदरूनी सूत्रों ने कहा कि बंगाली नव वर्ष दिवस को पश्चिम बंगाल के लिए राज्य दिवस घोषित करने के महत्वपूर्ण प्रस्ताव पर बहस के दौरान कई पार्टी विधायकों को अनुपस्थिति से मुख्यमंत्री विशेष रूप से नाराज हो गई।

पाकिस्तान में आगामी जनवरी में होंगे आम चुनाव

इस्लामाबाद, (एजेंसियां)। पाकिस्तान चुनाव आयोग (ईसीपी) ने गुरुवार को घोषणा की कि देश में आम चुनाव अगले साल जनवरी के आखिरी

- परिसीमन की प्रारंभिक सूची 27 सितंबर को प्रकाशित की जाएगी
- निर्वाचन क्षेत्रों की अंतिम सूची 30 नवंबर को प्रकाशित की जाएगी

सप्ताह में होंगे। मीडिया रिपोर्टों में यह जानकारी दी गई है। जियो न्यूज की रिपोर्ट के अनुसार, चुनाव पैलन ने बताया कि नई जनगणना के अनुरूप की जा रही परिसीमन की प्रारंभिक सूची 27 सितंबर को प्रकाशित की जाएगी।

ईसीपी ने कहा, उसने गुरुवार को परिसीमन प्रक्रिया की प्रगति की समीक्षा की और फैसला लिया कि प्रक्रिया से संबंधित आपत्तियां एवं सुझावों को



सुनने के बाद निर्वाचन क्षेत्रों की अंतिम लिस्ट 30 नवंबर को प्रकाशित की जाएगी। जियो न्यूज की रिपोर्ट के अनुसार, ईसीपी ने एक बयान में कहा कि इसके बाद 54 दिवसीय चुनाव कार्यक्रम पूरा होने के बाद अगले साल जनवरी (2024) के आखिरी सप्ताह में आम चुनाव होंगे। ईसीपी के बयान ने चुनावों को लेकर अनिश्चितता को समाप्त कर दिया है। दरअसल, पिछली पाकिस्तान डेमोक्रेटिक मूवमेंट (पीडीएम) के नेतृत्व वाली सरकार के नई जनगणना को मंजूरी देने के कदम ने चुनावी निकाय को चुनाव कराने से

पहले नया परिसीमन करने के लिए बाध्य किया था, जिससे अनुचित तरीके की आशंका पैदा हो गई थी। इस साल अगस्त में राष्ट्रीय और प्रांतीय विधानसभाओं के समय से पहले भंग होने के बाद, ईसीपी को 3 महीने की निर्धारित समय अवधि के भीतर चुनाव कराने की जरूरत थी, जिसका अर्थ है कि चुनाव 6 नवंबर से पहले नहीं होने चाहिए। हालांकि, ईसीपी ने कहा कि वह चुनावों से पहले नई सीमाएं खींचने के लिए संवैधानिक रूप से बाध्य है, इसलिए 3 महीने की समयवधि के भीतर चुनाव कराना संभव नहीं है।

नेपाल के प्रधानमंत्री कल से चीन यात्रा पर

काठमांडू। नेपाल के प्रधानमंत्री पुष्प कमल दहल एक सप्ताह के लिए चीन की यात्रा पर रहेंगे। वह शनिवार (23 सितंबर) से यात्रा की शुरुआत करेंगे। इस दौरान उनका अपने चीनी समकक्ष ली कियान्ग के साथ द्विपक्षीय बैठक करने का कार्यक्रम है। नेपाल के प्रधानमंत्री पुष्प कमल दहल चीनी समकक्ष ली के निमंत्रण पर चीन का दौरा कर रहे हैं। विदेश मंत्रालय द्वारा जारी एक बयान में राष्ट्रीय योजना आयोग के उपाध्यक्ष मिन बहादुर श्रेष्ठ ने कहा, प्रधानमंत्री के साथ उनकी बेटी गंगा दहल, विदेश मंत्री नारायण प्रकाश सखदे, जल आपूर्ति मंत्री महिंद्र राय यादव, भौतिक अवसंरचना और परिवहन मंत्री प्रकाश ज्वाला, राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार शंकर दास बैरागी होंगे। 25 सितंबर को प्रधानमंत्री पुष्प कमल दहल बीजिंग में ली से मुलाकात करेंगे जहां दोनों नेता प्रतिनिधिमंडल स्तर की वार्ता करेंगे, जिसके बाद कुछ समझौतों पर हस्ताक्षर होंगे। बीजिंग में कार्यक्रम पूरा करने के बाद प्रचंड अपने कार्यक्रम के अनुसार चोंकिंग शहर का दौरा करेंगे जहां वह चोंकिंग कृषि विज्ञान अकादमी और अन्य संस्थानों की यात्रा करेंगे।



चिली के स्वतंत्रता समारोह के दौरान सड़क दुर्घटनाओं में 25 लोगों की मौत

सैंटियागो, (एजेंसियां)। चिली में 15 से 19 सितंबर तक वार्षिक स्वतंत्रता समारोह 'फिएस्टास पैट्रियास' के दौरान सड़क दुर्घटनाओं में कुल 25 लोगों की मौत हुई।

चिली के अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। रिपोर्ट के अनुसार ग्यारह लोगों की मौत कुचलने से हुई, टक्कर से छह लोगों की, भिड़ंत से चार लोगों की और वाहनों के पलटने से चार लोगों की मौत हुई।

लोक निर्माण मंत्री जेसिका लोपेज ने बताया कि पिछले वर्ष की तुलना में कम मौत हुई हैं, वर्ष 2022 में 40 लोगों की मौत हुई थी। कारबिनेरोस (सैन्यीकृत पुलिस) के आदेश और सुरक्षा के राष्ट्रीय निदेशक एनरिक मोनरास ने एक संवाददाता सम्मेलन में बताया कि नशे में गाड़ी चलाने के लिए कुल 393 लोगों को गिरफ्तार किया गया।

संसद से बीजेपी ने नरेंद्र मोदी के रूप में दिया पहला ओबीसी प्रधानमंत्री -जेपी नड्डा

नई दिल्ली, 21 सितंबर (एजेंसियां)। कांग्रेस ने महिला आरक्षण बिल में ओबीसी महिलाओं को आरक्षण दिए जाने की मांग की है। कांग्रेस को जवाब देते हुए जेपी नड्डा ने गुरुवार को राज्यसभा में कहा कि भारतीय जनता पार्टी और एनडीए ने नरेंद्र मोदी के रूप में देश को पहला ओबीसी प्रधानमंत्री दिया है। इस पर विपक्ष के कई सांसद और एचडी देवेगौड़ा के समर्थक सदन में नाराज होकर शोर मचाने लगे। इन सांसदों का कहना था कि पहले ओबीसी प्रधानमंत्री एचडी देवेगौड़ा हैं। नड्डा ने इन सांसदों को शांत कराते हुए कहा कि देवेगौड़ा हमारे अपने हैं और वह कांग्रेस के लिए बोल रहे हैं। महिला आरक्षण विधेयक पर राज्यसभा में बोलते हुए भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने कहा कि हमने नारी को शक्ति के रूप में देखा, देवी के रूप में देखा और समाज को दृष्टि देने वाली के रूप में देखा। जेपी नड्डा ने कहा कि प्रधानमंत्री ने जी20 में दुनिया को बताया कि यह केवल नारी सशक्तीकरण नहीं, बल्कि नारियों के नेतृत्व में हो रहा विकास है।

पीएम मोदी ने लोक सभा से महिला आरक्षण बिल पास करने के लिए सभी दलों के सांसदों का जताया आभार

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को लोक सभा में सभी सांसदों, सभी राजनीतिक दलों और सभी राजनीतिक दलों के नेताओं के प्रति आभार जताते हुए कहा है कि कल (बुधवार) भारत की संसदीय यात्रा का स्वर्णिम पल था। इस सदन के सभी सदस्य उस स्वर्णिम पल के हकदार हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने बुधवार को ऐतिहासिक समर्थन के साथ महिला आरक्षण से जुड़े विधेयक को पारित करने के लिए सभी सांसदों और सभी दलों के नेताओं के प्रति आभार जताते हुए और धन्यवाद देते हुए कहा कि सभी उस स्वर्णिम पल के हकदार हैं। पीएम मोदी ने आगे कहा कि कल सबने जो योगदान दिया, समर्थन दिया और सार्थक चर्चा की, उसके लिए सदन के नेता के तौर पर सच्चे और पूरे दिल से आदरपूर्वक से वे धन्यवाद करते हैं, आभार जताते हैं और अभिनंदन करते हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने आज राज्य सभा से भी इस बिल के पारित होने की उम्मीद जताते हुए कहा कि आज राज्य सभा के बाद जब हम अंतिम पड़ाव भी पूरा कर लेंगे, देश की मातृशक्ति का जो मिजाज बदलेगा, जो विश्वास पैदा होगा वो देश को नई ऊंचाइयों पर ले जाने वाली एक अकल्पनीय, अप्रतीम शक्ति के रूप उभरेगा, ऐसा वह अनुभव करते हैं।

राज्यसभा में पेश हुआ महिला आरक्षण बिल, आयोग तय करेगा महिला सीटें

नई दिल्ली। गुरुवार को राज्यसभा में महिला आरक्षण विधेयक पेश कर दिया गया। केंद्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने राज्यसभा में महिला आरक्षण बिल (128 संविधान संशोधन विधेयक) पेश किया। यह बिल लोकसभा में पहले ही पास हो चुका है। सरकार का कहना है कि बिल पास होने के बाद जनगणना होगी, सीटों का डीलिटिमेंशन होगा। यह एक संवैधानिक प्रक्रिया है। कौन सी सीट महिलाओं को दी जाएगी यह तय करने का कार्य डीलिटिमेंशन आयोग करेगा। मेघवाल ने विधेयक पेश करते हुए कहा कि यह महिला सशक्तीकरण की दिशा में बढ़ावा देना एक कदम है, साथ ही दुनिया को दिखा दिखाने वाला एक महत्व महत्वपूर्ण कदम है। राज्यसभा में बिल पेश करते समय मेघवाल ने कहा कि इस बिल के माध्यम से लोकसभा और देश की सभी विधानसभाओं में एक तिहाई सीटें नारी शक्ति के लिए आरक्षित की जाएगी। उन्होंने कहा कि इस विधेयक के माध्यम से एस्सी एस्टी वर्ग की महिलाओं को भी आरक्षण दिया जाएगा, इसलिए जनगणना और डीलिटिमेंशन आवश्यक है।

पदेशानी

दक्षिणी सीमा से प्रवेश करने वाले प्रवासियों की संख्या तेजी से बढ़ी

अमेरिका-मेक्सिको सीमा पर प्रवासियों की आमद में बढ़ोतरी

वाशिंगटन, (एजेंसियां)। अमेरिकी राज्य टेक्सास के सीमावर्ती शहर इंगल पास में 4,000 प्रवासी चले गए हैं। जिससे टेक्सास के गवर्नर जेफ एबॉट को अमेरिका-मेक्सिको सीमा पर अतिक्रमण की घोषणा करनी पड़ी। समाचार एजेंसी सिन्हूआ की रिपोर्ट के अनुसार, रिपब्लिकन गवर्नर ने एक्स पर कहा, मैंने बिडेन की नीतियों के कारण आधिकारिक तौर पर हमारी सीमा पर अतिक्रमण की घोषणा की। उन्होंने व्हाइट हाउस की सीमा नीति को बार-बार विफल बताते हुए कहा, हम एक सीमा दीवार, रेजर तार और समुद्री अवरोधों का निर्माण कर रहे हैं।



हम प्रवासियों को भी खदेड़ रहे हैं। फॉक्स न्यूज की एक रिपोर्ट के अनुसार दक्षिणी सीमा से अमेरिका में प्रवेश करने वाले प्रवासियों की संख्या तेजी से बढ़ी है

और सीमा अधिकारियों ने पिछले पांच दिनों में प्रवेश के बंदरगाहों और उनके बीच 45,000 से अधिक प्रवासियों का सामना किया है। बिडेन प्रशासन ने बुधवार को घोषणा की है कि वह 31 जुलाई तक अमेरिका में प्रवेश करने वाले 470,000 से अधिक बनेजुएला प्रवासियों को अस्थायी कानूनी दर्जा प्रदान करेगा। यह पदनाम पात्र प्रवासियों के लिए अमेरिकी वर्क परमिट प्राप्त करने की प्रक्रिया को गति देगा, ताकि तनावपूर्ण आश्रय और सामाजिक सेवाओं वाले प्रवासियों का समर्थन करने के लिए संचर्ष कर रहे न्यूयॉर्क, शिकागो और अन्य शहरों पर दबाव कम हो सके।

अमेरिकी ज्वाइंट चीफ्स ऑफ स्टाफ के चेयरमैन के रूप में चार्ल्स ब्राउन नियुक्त

वाशिंगटन। अमेरिकी सीनेट ने वायु सेना के जनरल चार्ल्स ब्राउन को ज्वाइंट चीफ्स ऑफ स्टाफ के अगले चेयरमैन के रूप में पुष्टि की है। सीएनएन की रिपोर्ट के अनुसार, सीनेट ने बुधवार को 83-11 के भारी बहुमत से देश के शीर्ष सैन्य अधिकारी के रूप में उनकी नियुक्ति की पुष्टि की और वह 1 अक्टूबर को पद ग्रहण करेंगे। ब्राउन मार्क मिले की जगह लेंगे। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने 25 मई को ब्राउन के नामांकन की औपचारिक घोषणा की थी। सिन्हूआ समाचार एजेंसी की रिपोर्ट के अनुसार, ब्राउन की पुष्टि में कई महीनों की देरी सीनेट टॉपी ट्यूबर्विले द्वारा सेवा सदस्यों से संबंधित सैन्य विभाग की नीति के विरोध के चलते रोकें जाने के कारण हुई। वह अमेरिकी सैन्य इतिहास में पहले अश्वेत सेवा प्रमुख थे, जब उन्हें 2020 में वायु सेना के प्रमुख के रूप में नियुक्त किया गया था। कॉलिन पॉवेल के बाद संयुक्त प्रमुखों की अध्यक्षता करने वाले दूसरे अश्वेत अधिकारी हैं।

आज का इतिहास

1739- रूस और तुर्कों ने बेलग्राद शांति संधि पर हस्ताक्षर किए।
1803- असाय की लड़ाई में ब्रिटिश-भारतीय सेनाओं ने मराठा सेना को हराया।
1857- रूस का जंगी जहाज लेफोर्ट फिनलैंड की खाड़ी में तूफान में धिरने से 826 लोगों की मौत।
1862- महान राष्ट्रभक्त और राजनेता श्रीनिवास शास्त्री का जन्म।
1863- राल तुला राम का निधन।
1879- रिचर्ड रोड्स ने 'आइडियोफोन' नामक सुनने में मदद करने वाली पहली मशीन बनाई।
1908- हिन्दी जगत सुप्रसिद्ध कवि रामधारी सिंह 'दिनकर' का जन्म।
1929- बाल विवाह निषेध विधेयक को मंजूरी दी गई। यह शारदा कानून के नाम से जाना गया।
1935- हिंदी और पंजाबी फिल्म अभिनेता प्रेम चोपड़ा का जन्म।
1955- पाकिस्तान ने बगदाद की संधि पर दस्ताख्त किए।
1965- भारत और पाकिस्तान के युद्धविराम का घोषणा।
1976- सोयुज-22 पृथ्वी पर वापस लौटा।
1983- कराची से अबुधाबी जा रहे गल्फ एयर विमान अतंकरवादिनों ने उड़ाया।
2000- सिडनी ओलम्पिक में अमेरिका की धाविका मैरियन जोन्स ने 100 मीटर दौड़ का स्वर्ण पदक जीता।

सुडोकू 6325				
	9	6		
7	3		1	8
	5		8	4
	2			5
	6		9	4
4	7			1
		4	9	
1	9	8		3
			3	6

: नियम :

- कुल 81 (9x9) वर्ग हैं, जिसमें 9 (3x3) वर्गों का एक खंड (ब्लॉक) बनता है।
- हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं।
- बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कॉलम, कतार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

हल आज ही के अंक में

वर्ग पहेली 6325								
१	२			३		४		
		५						
६			७					८
	९							
	१०	११				१२		
				१३				
१४		१५				१६	१७	
			१८		१९			
					२०			२१
	२२							२३

बायें से दायें:-

- बड़ी मुश्किल से
- बाकयादा
- गहाड़
- वेड़जत, अपमानित
- प्रयासत
- सामयिक
- जिसके अधिकार को समाप्त कर दिया गया हो
- जहरीला
- छोटी टेकरी
- श्रीकृष्ण को पत्नी गंधा की जन्मस्थली (उड़)
- जमीन में गड़ना
- जुटियून (उड़)
- प्रायः, अधिकतर
- पथप्रसंग (उड़)
- मानव खोपड़ी

ऊपर से नीचे:-

- थोड़ा भी, किंचित मात्र
- लिंबिबद्ध (उड़)
- गणेश
- दरिद्र, पशु (उड़)
- बोता हुआ समय
- लोचदार होने का भाव
- बेरोजगार (उड़)
- पूति होना, खर्च होना
- अवसाद, उदासी
- कल्याण, शुभ
- समान,
- चौकना, सर्क
- छल, धोखे, लुभावना (उड़)
- ज्योतिषी, गिनने वाला
- बहने के गुण वाले पत्थर, द्रव
- लड़ई, युद्ध

वर्ग पहेली-6324								
१	२			३		४		
श	शि	का	त		अं	ध	का	र
			५					
त	ति		कु	त्सि	त		र	
६					७			८
घ	व्य	र	दि	ल	रि	स्थ	क	र
				९				
दी	ति		दे	हां	त		सा	
	१०							
अ	त	ए	व			११		
						१२		
म		कां		त	शा	पि	न	
१४	१५					१६		१७
स	ला	म	त	त्स		न	फा	
				१८		१९		
वि	हा		सु	म	न		स	
२०	२१				२२			२३
न	क्का	रा	ग		वा	तां	ला	प
य	ज	ग	म	गा	ना			र

अर्थ जगत

ऑनलाइन होगी आईटी हार्डवेयर आयात मंजूरी प्रक्रिया

नई दिल्ली। सरकार ने शुक्रवार को आईटी हार्डवेयर कंपनियों से कहा कि लैपटॉप, टैबलेट, सर्वर आदि के लिए आयात मंजूरी प्रक्रिया पूरी तरह से ऑनलाइन होगी। सरकार ने कंपनियों से मोबाइल, आईटी और दूरसंचार उत्पादों के आयात का पिछले तीन साल का आंकड़ा भी मांग है। एक सूत्र ने कहा कि संबंधित कंपनियों को बता दिया गया है कि आयात प्रबंधन पणाली पोर्टल इस महीने के अंत तक शुरू हो जाएगा। इसका प्रबंधन विदेश व्यापार मंत्रालय (डीजीएफटी) करेगा। उन्होंने कहा कि इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (एमआईटीवाई) ने कंपनियों को सूचित कर दिया है कि आयात प्रबंधन पणाली सितंबर के अंत तक शुरू हो जाएगा। इसका प्रबंधन डीजीएफटी करेगा।



वित्त मंत्रालय को जोखिमों के बावजूद वित्त वर्ष 24 में 6.5 प्रतिशत की वृद्धि का भरोसा

नई दिल्ली। वित्त मंत्रालय ने शुक्रवार को भरोसा जताया कि कच्चे तेल की बढ़ती कीमतों और मानसून की कमी के जोखिमों के बावजूद देश चालू वित्त वर्ष में 6.5 प्रतिशत की वृद्धि दर हासिल कर लेगा। इसका प्रमुख कारण कंपनियों की लाभप्रदता, निजी पूंजी निर्माण और बैंक ऋण वृद्धि का बेहतर होना है। वित्त मंत्रालय की अगस्त महीने की मासिक आर्थिक समीक्षा में कहा गया है कि अप्रैल-जून तिमाही में 7.8 प्रतिशत की वृद्धि दर के पीछे मजबूत घरेलू मांग, खपत और निवेश मुख्य वजह थी। जीएसटी संपंह, बिजली खपत, माल ढुलाई आदि जैसे विभिन्न उच्च-आवृत्ति संकेतकों में भी वृद्धि दर्ज की गई। मासिक समीक्षा में वैश्विक बाजार में कच्चे तेल की कीमतों में लगातार बढ़ोतरी, अगस्त में मानसून की कमी का खरीफ एवं रबी फसलों पर असर जैसे कुछ जोखिमों का भी उल्लेख किया गया है। इसके मुताबिक इन जोखिमों का आकलन करने की जरूरत है। हालांकि सितंबर में हुई बारिश ने अगस्त में बारिश की कमी की काफी हद तक भरपाई की है। रिपोर्ट के मुताबिक, वैश्विक शेयर बाजारों में गिरावट आने से अब घरेलू शेयर बाजार में भी गिरावट का जोखिम बना हुआ है। इन जोखिमों की भरपाई कंपनी लाभप्रदता, निजी क्षेत्र के पूंजी निर्माण, बैंक ऋण वृद्धि और निर्माण क्षेत्र में गतिविधियां कर रही हैं।

निर्यात पर अंकुश से घटने लगा गैर बासमती चावल का निर्यात



नई दिल्ली। गैर बासमती चावल निर्यात पर अंकुश का असर दिखने लगा है। इस चावल के निर्यात में अब गिरावट दर्ज की जा रही है। केंद्र सरकार ने बढ़ती कीमतों को काबू में करने के लिए इस साल 20 जुलाई को गैर-बासमती सफेद चावल निर्यात पर प्रतिबंध लगा दिया था। देश से निर्यात होने वाले कुल गैर बासमती चावल में इसकी हिस्सेदारी 25 फीसदी है। इसके पहले पिछले साल सितंबर में टूटे चावल का निर्यात भी रोक दिया गया था।

घटा, बासमती का बढ़ा-कृषि और प्रसंस्कृत खाद्य उत्पाद निर्यात विकास प्राधिकरण (एपीडीए) से प्राप्त आंकड़ों के अनुसार वर्ष 2023-24 की अप्रैल-जुलाई अवधि में 53.58 लाख टन गैर बासमती चावल का निर्यात हुआ, जबकि पिछली समान अवधि में यह आंकड़ा 58.16 लाख टन था। इस तरह चालू वित्त वर्ष में जुलाई तक गैर बासमती चावल के निर्यात में 2.77 फीसदी गिरावट दर्ज की गई है। आगे इसके निर्यात में और गिरावट आ सकती है क्योंकि कुल गैर बासमती चावल में 25 फीसदी हिस्सेदारी रखने

वाले गैर बासमती सफेद चावल पर 20 जुलाई से रोक लगा दी गई है। जिसका असर आगामी महीने के निर्यात आंकड़ों में दिखेगा। गैर बासमती चावल के उलट बासमती चावल के निर्यात में इजाफा हुआ है। इस साल अप्रैल-जुलाई अवधि में 16.09 लाख टन बासमती चावल का निर्यात हुआ है, जो पिछली समान अवधि में निर्यात हुए 15.06 लाख टन बासमती चावल से 13.19 फीसदी अधिक है। प्रमुख कमोडिटी के निर्यात में गिरावट-चालू वित्त वर्ष के दौरान प्रमुख कमोडिटी के निर्यात में भी सुस्ती देखी जा रही है। वर्ष 2023-24 की अप्रैल-जुलाई अवधि में 839.3 करोड़ डॉलर मूल्य की प्रमुख कमोडिटी का निर्यात हुआ है, जो पिछली समान के 958.9 करोड़ डॉलर की तुलना में 12.37 फीसदी कम है। मूल्य के लिहाज से पशु उत्पादों के निर्यात में 8.85 फीसदी, अनाजों के निर्यात में करीब 22 फीसदी, फूलों के निर्यात में 5.78 फीसदी और प्रसंस्कृत खाद्य पदार्थों के निर्यात में करीब एक फीसदी गिरावट आई है। हालांकि ताजे फल व सब्जी के निर्यात में करीब 16 फीसदी इजाफा हुआ है।

शेयर बाजार में लगातार चौथे दिन गिरावट जारी

, सेंसेक्स 221 अंक दूटा, निफ्टी 19,700 के नीचे



मुंबई। ग्लोबल मार्केट से मिले कमजोर रुझानों के कारण हफ्ते के आखिरी कारोबारी दिन यानी शुक्रवार को घरेलू शेयर बाजार उतार-चढ़ाव के बाद लगातार चौथे सत्र में लाल निशान पर बंद हुए। दोनों फंटेलाइन इंडेक्स सेंसेक्स और निफ्टी में गिरावट दर्ज की गई। आज के कारोबार में बीएसई सेंसेक्स 221 अंक टूटा। वहीं, निफ्टी 68 अंकों की गिरावट दर्ज की गई। जेपी मॉर्गन द्वारा अपने इमर्जिंग मार्केट इंडेक्स में भारतीय बांड को शामिल करने के फैसले से शेयर बाजार को दम मिला और शुरुआती कारोबार में तेजी आई, हालांकि थोड़ी देर बाद ही बाजार ने बंदत गवा दी। बीएसई का 30 शेयरों वाला मानक सूचकांक सेंसेक्स 221.09 अंक यानी 0.33 फीसदी की भारी गिरावट के साथ 66,009.15 अंक पर बंद हुआ।

कारोबार के दौरान सेंसेक्स में 13 शेयर हरे निशान पर बंद हुए। इंडसइंड बैंक, मारुति, एसबीआई, एमएंडएम और एशियन पेंट्स सेंसेक्स के टॉप 5 गेनर्स रहे। सबसे ज्यादा मुनाफा इंडसइंड बैंक के शेयरों को हुआ। इसके शेयर 2.79 फीसदी तक चढ़े। इन शेयरों में आई गिरावट- वहीं, दूसरी तरफ सेंसेक्स के शेयरों में 17 शेयर लाल निशान पर बंद हुए। विप्रो, एचडीएफसी बैंक, पावर ग्रिड, अल्ट्राटेक सीमेंट और सन फार्मा सेंसेक्स के टॉप 5 लूजर्स रहे।

पॉलीकैब इंडिया की अब एक नई ब्रांड पहचान - 'आइडियाज.कनेक्ट्स'

मुंबई। भारत की सबसे बड़ी वायर और केबल निर्माता और सबसे तेजी से बढ़ती एफएमईजी कंपनियों में से एक पॉलीकैब इंडिया ने अपनी एकदम नई ब्रांड पहचान को लॉन्च किया है। इसके साथ ही कंपनी ने अपनी नई फिलॉस्फी का भी खुलासा किया है। नई ब्रांड पहचान और नई फिलॉस्फी में कंपनी का भविष्य का बिजनेस रोडमैप झलकता है। प्रोजेक्ट लीप के तहत पॉलीकैब एक उल्लेखनीय परिवर्तन के दौर से गुजर रही है। तारों और केबलों के निर्माण में अपनी उत्कृष्टता के लिए प्रसिद्ध होने के बावजूद, पॉलीकैब आधुनिक जीवन को सुरक्षित, सुविधाजनक और सस्टेनेबल बनाने के लिए बेहतर इलेक्ट्रिक सॉल्यूशंस की एक व्यापक रेंज पेश करने का प्रयास कर रही है। खास बात यह है कि इस दिशा में कंपनी लगातार अपने क्षितिज का विस्तार करने की दिशा में जुटी हुई है। कंपनी की रीब्रांडिंग सिर्फ विजुअल आइडेंटिटी या ब्रांड आर्किटेक्चर में

बदलाव नहीं है, बल्कि यह एक ऐसी फिलॉस्फी है, जो इन्वेंशन, टेक्नोलॉजी, सुरक्षा और सस्टेनेबिलिटी के प्रति पॉलीकैब की प्रतिबद्धता को रेखांकित करती है। इन सबसे ऊपर है ब्रांड का उद्देश्य यानी 'सभी को एक उज्ज्वल भविष्य से जोड़ना'। ब्रांड की यह नई विचारधारा दरअसल इलेक्ट्रिक सॉल्यूशंस मार्केट में ग्राहकों की पर्यटन का अग्रणी ब्रांड बनने के पॉलीकैब के विजन की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। ब्रांड रिफ्रेश की कल्पना और डिजाइन इंटरब्रांड ने की है। नई विजुअल पहचान भोर के रंगों को दर्शाती है, जो नई ऊंचाइयों तक पहुंचने के लिए पॉलीकैब की प्रतिबद्धता का प्रतीक है। साथ ही इसमें उगते सूरज की झलक नजर आती है और कंपनी के अभिभव दृश्य प्रतीक में पॉलीकैब नाम में एक प्रमुख ध्वनि 'ओ' अक्षर को शामिल करके एक उज्ज्वल भविष्य की ओर सभी को एकजुट करने के विजन को दर्शाया गया है।

गेहूं और आटे के दाम काबू में रखने के लिए सरकार ने खुले बाजार में बेचा 18.09 लाख टन गेहूं

नई दिल्ली। गेहूं की कीमतों में तेजी पर लगाम लगाने और आटे के दाम को कम करने के लिए केंद्र सरकार ने हाल ही में कई प्रयास किए हैं। इन्हीं में से एक के बारे में आज केंद्र सरकार ने जानकारी भी दी है। सरकार ने खुला बाजार बिक्री योजना या ओपन मार्केट सेल स्कीम (ओएमएसएस) के तहत 13 ई-नीलामी में 18.09 लाख टन गेहूं बेचा है। इससे गेहूं और आटे के दामों को काबू में करने में मदद मिली है। 18.09 लाख टन गेहूं की ये ई-नीलामी थोक ग्राहकों को केंद्रीय पूल से की गई है।



कब किया था सरकार ने खुले बाजार में गेहूं और चावल बेचने का एलान- केंद्र सरकार ने नौ अगस्त को एलान किया था कि वह थोक ग्राहकों को ओपन मार्केट सेल स्कीम के तहत अतिरिक्त 50 लाख टन गेहूं और 25 लाख टन चावल बेचेगी। साप्ताहिक ई-नीलामी के जरिए गेहूं 2125 रुपये प्रति क्विंटल के रिजर्व प्राइस पर बेचा जा रहा है, जो मौजूदा एमएसपी यानी मिनिमम सपोर्ट प्राइस के बराबर है। खाद्य मंत्रालय के मुताबिक, 21 सितंबर

तक कुल 13 ई-नीलामी आयोजित की गई जिसमें स्कीम के तहत 18.09 लाख टन गेहूं बेचा गया है। वित्त वर्ष 2023-24 के दौरान देश भर में 480 से अधिक डिपो से हर हफ्ते होने वाली साप्ताहिक नीलामी में दो लाख टन गेहूं की पेशकश की जा रही है। खाद्य मंत्रालय ने और क्या कहा- खाद्य मंत्रालय के बयान के मुताबिक ओएमएसएस नीति को सफल तरीके से लागू करने के जरिए ये पता चला कि खुले बाजार में गेहूं की कीमतें काबू में रही हैं। साथ ही खाद्य मंत्रालय के मुताबिक 2023-24 की बाकी बची अवधि के लिए ओएमएसएस पॉलिसी को जारी रखने के लिए सेंट्रल पूल में गेहूं का पर्याप्त भंडार है। खाद्य आपूर्ति मंत्रालय ने कहा कि हरेक साप्ताहिक ई-नीलामी में बेची गई मात्रा, प्रस्तावित मात्रा के 90 फीसदी से ज्यादा पर नहीं गई जो इस बात दिखाती है कि देश भर में गेहूं पर्याप्त मात्रा में उपलब्ध कराया जा रहा है।

महावर ट्रेडिंग कंपनी, गांधीगंज

फोन- 4067270, 9826035338
प्रति क्विंटल - राहर दाल एकरेंज 13000-14000, मॉडियम बोल्ड 15000-16000, फाइन 16000-17000, एकरेंज बोल्ड 17500-18000, चना दाल एकरेंज 7500-7800 चना दाल मार्का 7800-8000, मसूर दाल एकरेंज 7600-7800, मसूर दाल फाइन 8000-8200, उड़द छिलका 8000-9000, फाइन 9000-10000, उड़द धूल 11000-11500, फाइन 11500-12000, मूंग दाल छिलका 9000-9500, मूंग दाल फाइन 9500-10000, मूंगदाल धूल 10500-11000, फाइन 11000-11500।
चावल - पुराना चावल सरना चालू 3000-3100, बेस्ट 3200-3300, बीपीटी चालू 3400-3500, फा 3500-4000-4200, एकरेंज 5000-5200 फाइन 5200-5500 दुबाराज भाटापारा 5000-5100, जेजेल चालू 5200-5300, फाइन 5800-6000, बासमती कनकी चालू 2800-3000, बासमती कनकी मॉडियम 3500-3700, बेस्ट 4000-4500, मोगना 5000-5200, दुबारा- 5500-6000, तिबारा- 7000-8000, बासमती 9000-10000, बेस्ट 11000-11500 मोहा- 4100-4300, फाइन 4300-4400, मुसुफा- 5500-6000, फाइन- 7000-7500, रु।।

सोहन लाल एण्ड संस
सलन चौक फोन- 9425156095
सोना बुलियन (प्रति 10 ग्राम) फाइन भाव-60600 चांदी टंच-74150 चांदी रिफाइन -75200

दुल्हन श्री आभूषण
कमानिया गेट, सराफा बाजार- मो. 9425860998, 9826307100
सोना बुलियन (प्रति 10 ग्राम) फाइन भाव-60600 चांदी टंच-74150 चांदी रिफाइन -75200

रुपया के मुकाबले अन्य मुद्राएं	रुपया
एक अमेरिकी डॉलर	82.93
एक यूरो	88.32
एक ब्रिटिश पाउंड	101.69
एक आस्ट्रेलियन डॉलर	53.55
एक जापानी टैन	00.55

परफेक्ट हैचरीज एंड पोल्ट्री प्रोडक्ट इंडिया प्रा. लि.

864 मारुति शोरूम के सामने फोन- 2412223, 9329428085
बिंदु बाबलस बड़ा- फार्म रेट 112 प्रति कि. बिंदु बाबलस मॉडियम- फार्म रेट 122 प्रति कि. बिंदु बाबलस छोटा- फार्म रेट-132 प्रति कि. बिंदु मुर्गी लेयर कलस- 77 प्रति प्रति किलो बिंदु काकरेल-मुर्गा- 160 रु. कि लो (बिंदु थोक फार्म रेट)

अग्रवाल आयरन ट्रेडर्स
शास्त्री-बिज 4004070, 2402070 भाव प्रति किबं.- 5.5 एम एम 6400, 6 एम एम 6400, 8 एम एम 6000, 10 एम एम 5800, 12 एम एम, 5 J00 किलो 16 एम 5800 रु. 1 तर- 75 रु. किलो।

जानबूझकर कर्ज न चुकाने वाले लोगों की खैर नहीं, आरबीआई उठाने जा रहा सरकारी कदम

नई दिल्ली। बैंकों से कर्ज लेकर जानबूझकर कर्ज न चुकाने वाले लोगों की जल्द परेशानी बढ़ने वाली है। दरअसल, आरबीआई ने विलफुल डिफॉल्टर यानी जानबूझकर कर्ज न चुकाने वाले पर सख्ती करने के लिए एक मसौदा जारी मास्टर प्लान जारी किया है। इसमें जानबूझकर कर्ज नहीं लौटाने वालों की परिभाषा तय की गई है। विलफुल डिफॉल्टर श्रेणी में उन लोगों को रखा गया है, जिनके ऊपर 25 लाख रुपये या उससे अधिक का कर्ज है और भुगतान क्षमता होने के बावजूद उन्होंने उसे लौटाने से इनकार कर दिया। आरबीआई ने नए दिशानिर्देश के मसौदे पर बैंकों और संबंधित पक्षों से 31 अक्टूबर

तक टिप्पणियां मांगी हैं। इसके बाद इस कानून को अमल में लाया जा सकता है। 6 महीने की समय-सीमा देने का प्रस्ताव दिया-दिशानिर्देशों के मसौदे में कहा गया है, जहां भी आवश्यक हो, कर्जदाता बकाया राशि की तेजी से वसूली के लिये उधार लेने वाले गारंटी देने वालों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई शुरू करेगा। इसमें कहा गया है कि कर्जदाता किसी खाते को गैर-निष्पादित परिस्थिति (एनपीए) के रूप में रखे जाने के छह महीने के भीतर जानबूझकर चुक करने वालों से संबंधित पहलुओं की समीक्षा करेगा और उसे अंतिम रूप देगा। रिजर्व बैंक ने दिशानिर्देशों के मसौदे पर संबंधित पक्षों से 31 अक्टूबर तक सुझाव देने को कहा गया

है। कौन से लोग विलफुल डिफॉल्टर की श्रेणी में-आरबीआई जानबूझकर कर्ज न चुकाने वालों की पहचान उन लोगों के रूप में करता है, जो बैंक का बकाया चुकाने की क्षमता रखते हैं, लेकिन बैंक का पैसा नहीं चुकाते या उसका अन्यत्र उपयोग नहीं करते। आरबीआई के पास पहले कोई विशिष्ट समय-सीमा नहीं थी, जिसके भीतर ऐसे उधारकर्ताओं की पहचान की जानी थी। सर्कुलर में कहा गया है कि एक जानबूझकर डिफॉल्टर या कोई भी इकाई, जिसके साथ एक जानबूझकर डिफॉल्टर जुड़ा हुआ है, उसे किसी भी ऋणदाता से कोई अतिरिक्त क्रेडिट सुविधा नहीं मिलेगी और वह क्रेडिट सुविधा के पुनर्गठन के लिए पात्र नहीं होगा। आरबीआई ने प्रस्ताव दिया है



कि गैर-बैंकिंग वित्तीय कंपनियों उपयोग करके खातों को टैग करने की अनुमति दी जानी चाहिए। (एनबीएफसी) को भी समान मापदंडों का

जेपी मॉर्गन ने भारत को इमर्जिंग मार्केट बॉन्ड इंडेक्स में किया शामिल

जून 2024 से सरकारी बॉन्ड्स में 25 बिलियन डॉलर का निवेश संभव

नई दिल्ली। जून 2024 से भारत सरकार के बॉन्ड में अरबों डॉलर का विदेशी निवेश आ सकता है। जेपी मॉर्गन ने अपने भारत के सरकारी बॉन्ड को 'बेचमार्क' इमर्जिंग-मार्केट इंडेक्स में शामिल करने का फैसला किया है।



भारत पर बढ़ते भरोसे का असर- भारत के सरकारी बॉन्ड्स को बेचमार्क इमर्जिंग-मार्केट इंडेक्स में शामिल करने पर आर्थिक मामलों के सचिव अजय सेठ ने कहा ये स्वागत योग्य फैसला है जो भारतीय अर्थव्यवस्था में भरोसे को दिखाता है। मुख्य आर्थिक सलाहकार वी अनंत नागेश्वर ने भी फैसले का स्वागत करते हुए कहा कि जेपी मॉर्गन ने खुद ये

निर्णय लिया है। ये फाइनेंशियल मार्केट के भागीदारों और फाइनेंशियल मार्केट्स के भारत की क्षमता और ग्रोथ संभावनाओं उसके व्यापक आर्थिक और राजकोषीय नीतियों पर भरोसे को दिखाता है। जिस प्रकार लंबी अवधि के लिए भारतीय इंडिटी मार्केट्स में निवेश पर निवेशकों को लाभ हुआ है उसी प्रकार भारत सरकार के बॉन्ड में भी लंबी

अवधि के निवेशकों को फायदा होगा। रेटिंग एजेंसी बदलेंगी नजरिया- जेपी मॉर्गन इमर्जिंग बॉन्ड इंडेक्स में भारत को शामिल किए जाने पर कोटक महिंद्रा एएमसी के एमडी निलेश शाह ने कहा, भारत को बॉन्ड इंडेक्स में शामिल करने सही दिशा में लिया गया फैसला है। रूस के इंडेक्स से बाहर जाने और चीन में दिक्कों के चलते डेट मार्केट में निवेश करने वाले निवेशकों के लिए ऑप्शन सीमित हो गया है। उन्होंने रेटिंग एजेंसी से निवेशकों के इस फैसले का सम्मान करते हुए कहा कि वे अपने मूडी और पूअर स्टैंडर्ड्स को छोड़ेंगे। निलेश शाह ने कहा इस फैसले से भारत के बॉन्ड मार्केट को मजबूती मिलेगी। निवेशकों को लुभायेगा सरकारी बॉन्ड-ब्लूमबर्ग के डेटा के मुताबिक विदेशी निवेशकों ने इस साल भारत के सरकारी बॉन्ड में 3.5 बिलियन डॉलर का निवेश किया है। भारतीय शेयर बाजार में विदेशी निवेशक बड़े निवेशक के तौर पर उभरे हैं। लेकिन अब भारत सरकार के सरकारी बॉन्ड्स भी निवेशकों को लुभायेंगे।

देशबन्धु

ग्राहक सेवा

रैमण्ड से ट्रेनिंग प्राप्त पर्सनल प्राइवेट, ट्राइजर शर्ट स्पेशलिस्ट

टेलर्स वारिस
शां. नं. 3 आनंद टांकी शांति काप्लेक्स, जबलपुर फोन: 2405596
मो.-9424392281, 9425152707
देग्रासे सी 30/7/2022

100 प्रतिशत गारंटेड इलाज क्या आपको गुन रोह है? अंडकोष, बवासीर, सेक्स से संबंधित रोगों के स्थायी इलाज के लिए मिलें **बिद्युत ऑपरेशंस**

डॉ. विश्वास
राइट टाउन, प्रेम मंदिर, होटल काप्लेक्स, जबलपुर
पंकज पेशा के पीछे
मो: 9827042596
देग्रासे-सी-31/7/22

नोट- पाठकों को सूचना दी जाती है कि किसी भी विज्ञापन पर कार्यवाही जैसे पैसा भेजना, कोई खर्च करना या प्रकाशित विज्ञापन पर किसी प्रकार संबंध बनाना आदि करने से पूर्व आवश्यक/संपूर्ण जानकारी कर लें। देशबन्धु यह भी घोषित करता है कि इस समाचार पत्र में प्रकाशित होने वाले किसी भी राजनैतिक, सामाजिक अथवा अन्य प्रकार के विज्ञापनों से देशबन्धु का कोई सरोकार नहीं है। अतः विज्ञापनदाता द्वारा जारी किये गये किसी भी प्रकार के दावे/ प्रस्तुतिकरण के लिये जिम्मेदार नहीं हैं।



लाइली बहनों के लिए एक और बड़ी खुशखबरी



1 सितम्बर से
रसोई गैस सिलिंडर
मिलेगा सिर्फ
₹450 में

भैया शिवराज सिंह चौहान ने की सिलिंडर रीफिलिंग योजना की शुरुआत

“
प्रिय लाइली बहनों, रक्षाबंधन के अवसर पर 27 अगस्त को मैंने आप सभी को वचन दिया था कि सावन के महीने में ₹450 में आप सभी को गैस सिलिंडर प्राप्त होगा। मैंने यह भी कहा था कि ₹450 में गैस सिलिंडर मेरी लाइली बहनों को मिले इसकी स्थायी व्यवस्था भी मेरी सरकार करेगी। मैंने वो वचन पूरा करते हुए इसके लिये योजना लागू कर दी है। आप सभी से अपील करता हूँ कि इसके लिए बहनों आवेदन भरें ताकि पोर्टल पर पंजीयन हो सके।
”

शिवराज सिंह चौहान

पात्रता

- ऐसी बहनों को पात्रता होगी जो पूर्व से गैस कनेक्शनधारी हों।
- प्रधानमंत्री उज्वला योजना लाभार्थी बहनों भी पात्र होंगी।

पंजीयन

- मुख्यमंत्री लाइली बहना पोर्टल पर पंजीयन होगा।
- केवल दो दस्तावेज आवश्यक होंगे, एलपीजी कनेक्शन आईडी एवं समग्र आईडी।
- पंजीयन उन सभी केंद्रों पर, जहां लाइली बहना योजना का पंजीयन होता है, किया जायेगा।
- शासन ऑयल कम्पनी से पात्र बहनों की जानकारी प्राप्त कर, उसका प्रदर्शन 25 सितम्बर को उक्त पोर्टल पर करेगा।
- बहनों की समस्या निराकरण हेतु 'शिकायत निवारण एप्लीकेशन' भी उपलब्ध होगी।

अनुदान राशि

- पात्रताधारी बहनों को प्रतिमाह अधिकतम एक रीफिल पर अनुदान।
- लाइली बहनों ऑयल कम्पनी से कम्पनी की दर पर गैस रीफिल करायेंगी। ₹450 से ऊपर की राशि बहनों के बैंक खाते में रीफंड की जायेगी।
- सावन माह, 4 जुलाई से 31 अगस्त तक गैस रीफिल कराने वाली बहनों को भी अनुदान उनके बैंक खातों में दिया जायेगा।

